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CHAPTER I

[NTRODUCTION AND STATEMENT

OF PROBLEM
The Neture of the Study

Fever before in the history of eiviliszation has the world been
so completely in the tf}#ws of machinery. Teshnology has brought sbout
great changes in the industrial 1ife of the people, many of which have
been overlocked in the wganiami of schools. In the early years of
the existence of Kansas as & state, a teacher-training institution was
established at Bmporia. This school is now kuow

m 4% the Kensas State
Teachers College of Hmporia, At the time that the school was esteb-
lighed Kanses was almost entirely a rursl state. Now teclmocracy has
brought about great changes, MNany new industries have ome into exist~

ence, Even on the farme themselves technoorasy is heavily fels, Onm a
wegtern Kansas wheat farm one men with his modern machinery can acoomplish
the work thet formerly required seversl men, This frees many men to enter
into other cooupstions. A guestion that srises is, "Are the schools
aagnmm:t of the problems that face thoge of her students that will soon
be leaving their doors?®

Along with the growth in industry has alsc come a growth in colleges
end universities, With this growth in sehaéls has come a growth in problem
confrombing the schools, With all this ohange there is some jﬁstifiaation
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for believing that students are not in school for the same purposes they
mre‘byi’@ml %a poriod of teclmological development, The schools have
added subjects ome 91@%@& and enother in the eurrisulum, but there has been
very 1ittle revision of the ourriculum with a definite knowledge of the
needs and wishes of the individual, The same oourses do not carry the
| same benefit for esch individual,

‘Drs Lowell, in speaking of the college student, saidy

To say 46 him, "you will enjoy life mors besause you have
learned %o love literature, because you have been used to
exercise your mind in somé severe disoipline like mathematics
and you will be & stronger and better man,' makes no ﬁﬁrong
appeal to him because he does not see the comneetion.”

I% would geem that in order %o conduct & class properly the teacher
must know the plans of the students: More effort would be required to
ghow a freshman pre-enginser student the nesessity for a sourse in rhetoric
and oomposition than would be required for a freshman who planmed to be a
sochool teasher. The method of temching geometry Yo & class planning to
become teamochers would possibly be differemt than for a slass plamming %o
besome engineers.

Sehools are oonducted upon the assumption that students go o sehool
to get an education in the academic sense, but this has ceased to be true
to the fullest extent, Willlam J. Bogan, Superintendent of Schools, Chicag:

Illinois, in delivering a lecture te the National Biveation Association,

3 A, L. Lewell, "The College Student," School end BSoelety, Vol. 25,
ps 620, May 28, 1827,




gaid of the pupil:

 When he has given himgelf a fair rating he is ready
fw infarm’eien, theory, and advice, He should learn of
the conditions and the rewsrds of the oocupgtions for which
he eppears ‘to be fitted, Sooner or later he must e hia ‘
choice. If he does mot, fate will make it for him.

‘The Kensas State Teachers follege is orgenized primarily upen the
assumption that the majority of the students plan to become teachers.
 For thls peason, instructors will be guided by much the same aims and
objectives for all pupils. Bince so meny new fields have épsmﬂ up, it
might be unwise o presume that those attending sohool at the pmaem%
have the same Wpams in view that ﬁupila had one~half asentury ago. It
may be that a careful stwly will show that the Kenses State Teachers
College of

rie may need some revision bto fit the veoational plans of
it studentss |
- In $his study bthe problem is to learn what the seleetion of the
student has been in order that the best work may be done in helping him
to prepare for that cooupation, In order to lesrn his wishes it is
necessary o go to him to find out what his plans are. This study has
for its ohief objective the determination of the vocational om:‘péatatiom‘l
of students in the Kansas State Teachers College of Buporis the fall of
1956,
The study 1s made upon the following assumptionsi
1. That all students who are attending Kansas State Teachers @eliog:e do
nﬁ plan to 'bewm- teechers upon leaving college;
2, That the students who do enter temching plan to teach varying lengths
pf time

2 Williem J, Bogan, "Fitting the Student to & Changing World" in
National Eduoation Aesociation Addresses and Proceedings, Vol, 71, p. 808,
auiy, 1638,
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B« That those wm‘ do not plen to teach plan to enter some other vocabion;
4, Toat some pbopm who plan %0 teach plan to wse teaching as a step o
some a%&r wwtﬁm; |
Bes That the vocational plma of pome Wudmw mey have alw.ngod while they
were sttending eollege,
1% is belleved that this study will show o what extent the mbove

Previous Studies

| In the eubumn of 1928 a gtudy was made of the future m@@aﬁmﬁ of
the freshuén in the Besbern Illinels State Teashers College, The purpose
of this study was to secure answers to the following questions. Do these
ats expest to make temching thelr life worky If met, how long do
6h? Is beashing their first oholos of an ocoupation?

eupation do *bheygr&m? Wihy have they desided to beach?

In order Yo secure that information & questionmaire was presented
Yo 408 freshmen in the Bastern Illinois State Teachers Oollege, The replies
for the men and women were not tebulated separately, but a.ypmmimt@ix 70
per cent of the growp were women, The results as swumerized by Dr, Bma
Mmhaﬁ'&g are listed below: |
1, Twenty~five por cewt of the four humdred siudents con~
gerned in thies study expect to make teuching their life workg
48 per cent do not expeet to teach for life; am 27 are un-
deolded,
2+ Sizty-nine per cent of the students who regard tesching

as & bemporary ocsupetion plan to teach five years or leaasj
16 pw gent, from six to ten years; end 15 per oent are unde-

8 Emme. Reinhsrdt, "Probable Future Ocoupations of Freshmen in a
Temchers College,” in mmx Sohool Journal, Vol. 30, pp., 200207,
November , 1929,




oided ss to the length of their teaching service,

8. Two hundred and thirteen students mentioned twenty-
eight cosupations In which they expect to engage afber
they stop teashing, Seventy-asight of these students expest
to be housewlves,

44 Tf they could hay

ve their sholee of cosupntions, 40 per

‘eent of the four hundred students would ohoose teaching; 54
gw sent would not ehdoge tesching, and 6 per cent are un=

, _*?"M By P :

By One hundred

., 2v Une hundred and seventy students specified the ocoups-
" Ylons that they prefer to tesching, Musis, business, emgineerw
. ing, medicine, and law lead in frequency of memtion.

6y Students who prefer other occupations ‘o teaching men-
tioned ‘their matural interests, better salaries, and greater
. varlety ss the chief yeagons for their preference,

T, lack of money is the principal reason given by students
© for taking up tesching inatead of the occupations they prefer,

Students have decided to teach prineipally because of

st in the gubjects they expeet to teaech, desire bo sarn
‘prepare for other cooupatioms, ldking for ohildren,
y for eariing & living, and desire to use teaching as

s §tepping-stone to some other oseupations, Many students

have been influended by the faot that a teamcher has good goolsl

stdnding and by thelr parents' wishes,. |

. The Hastern Illinois State Teashers Collegs gave a questiomnaire
in 1930 and another in 1925 to determine the vosational expsctatioms of

the freshmen in those years, In 1930 the questions were snswered by 359
freoshmen~~120 men avd 280 women, Jn 1935 the questions were answered by
$11 frestmen, In 1930, 86.6 per ceny and in 19585, 89,3 per sent of the
froshmen stated that they expested to temch,
In 1980, 65 per cent planned to teach from one to five
yoars; 17,5 per cent from six to ten years; and 17,8 per sent

more than ten years, In 1988, 79.4 per cent plammed o besmch
from one to five yearay 16,7 per cent from six to ten yesre;



and 3,8 per cent more than ten Wﬂnﬁ

| In 1030, 92 people preferred high achool positians, 91 preferred
rural me-room m»@la, and 7)1 preferred graded schools, In 1935, 108
preferred high schoel positions, Bl graded schools, and 47 preferred
Fural ongeroon ﬁ@’hﬁ@lﬂm T}m leeding voeations to whish amdmt%s wished
‘o use teaoching as a shepping-stome, in 1980, were business, marriage,
engingering, and medicine, In 1956, business end marrisge ranked irst
with engineering venkisg third, .

In 198 e similar study was made in the Ev‘amﬂvillo College, Evans-

wilh, M&Ma Seventy~five papers were used ms s sampling, The follow-
ing 1g the presults shown by the study.

” Fifhy per vent expeot %o teachs Twenty per oent expeet
%o be gooiml workers, Third honors are divided between
 minisbers, authors, and mmww The following order of
acﬁawwn 'tm mw: pley ground directors, missionaries,
roporbers, privete seoreteries, interior decorstors,
ohay Jw wrkaw; iwm?a, bookkeepers, physicians, librarians,
editors, Y, M. Oy A, seoreturies, Y, W, 0, A, gwmviw.
The following were selected once: mctor, actress, industrial
designer, merchant, detective, dentist, and nurse S

“The Scope of the Study

.. This sbudy is an attempt bto determine the vooubional expectations
of the students emrolled in the Kensas Sbate Teachers Oollege of Buporia
the fall semgster of the seheol bterm of 19¥6-1857., An atbempbt was made to

M Reinhardt, "Voostional Fxpectatlions of Frestmen in a Teachers
@elimm“ in Sohool % Soolety, Vol. 44, p. B1B, Ootober 17, 1986,

5 A. 8. Barr, "Getting Acquainted with College Students,” in Sohool

and Wiw Vol 18, p. 581, May 14, 1921,
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qﬂ%tmh ds nearly ag was possidble all the students enrolled in sshool.
The study is & collestion of dada from six hundved seven freshmen, bwo

eby-five sophomores, two hundred eighteen juniops, and one
irty serfors, " | |

Hethod of Procedurs

After selesting & subjest and determining the purpose of the study,
the mext problem that arose was the securing of information showing what
wore the wwwimi expectations of students of Kansas State Teachers |
Gollege. A questionnaire based very largely upon one developed by the
faculty members of the education department of the Bastern Nlinois State
fma%w Coliege was selected. Dr. Bdwin J., Brown offered several sug-
gestions foy changes which eeomed highly desirable for the group being
studied here, The cheok list was them presented to Dr, Claude B, Arnets,
Dre Hy E, Sohrammel, Dr, M. Wesley Roper, and Dr. David 1L, MacFarlane
for suggestions and for sesuring thelr yeaction boward the walwe of susch

& #budy, The questiommaire that was finally sdopted is presented on the
following page. Through the proper sdministrative chanmels, permission was
secured o presemt the questionnaire o students in regular classes.

The oheok lists were administered in the following departments by the

instyuctors of the departmenta: agriculture, bilologieal sclence, commerce,

edusation, geography, history and governmment, library solence, mathematics,
physioal sciencs, peychology, end soclology and soonomics, The nemes of
students £illing out the inquiry form were ehecked with the record in the
rogistrar's office %o see what por cert of those who had bheen mlssed were




still in schools The recovds shov

d that of those in school twelve
dredseventy hed answered the questlons while oue
ough tiie 414 not reach as ma;

@wwém had
y of the stumdents as was desired,

the nunber was statistionlly large o draw reliable comparisons and con-
oluaionss




VOCATIONAL EXPECTATIONS OF TEACHERS COLLEGE STUDBNTS
» Pill oub with ocare =

NANO . s esvraessenstironsnannsonsseresnss Sax (Enoirele) gmu........,...;....
Clmeifimaﬂm (Buoirole) Pu, Su, Jo, BPe  RBOG.esrrersrernsvonnsnnsessncss
wa of ﬂrat enrollment at K.8 aTels (Bage, PALL of 1988).0ssicncnnssssansn
1., Have you %mam before emm %o Kus.ﬁ-ﬂ.f

g:ﬁ g irols mm)‘

2, Do you expeet Yo teaoh after leaving this sohool?
Yos Probably
Bo Hot likely (Bnsirele ome)

8. If 8o, how meny yoers do you mw% .m
1, 2, 8, 4, 6, more than five .

4, If you expeot to temoh, what kind of p@si‘tim do you desire?
(@M@k here and chaok only one emm} '

rraes. i’wehw m rural eme«room sohool
ssase Tomcher in graded sehool
ssses Tenohar In high school
sisse Prineipal of elementmry school
sewse Prinoipal of & high school
#sevv Superintendent of high school
senny Bupervisoyr
Iff you prefer a pwai'eixm not listed above, name Mu

Y T R e e Y L L sy
. If you do not sxpeot to Yemoch, what do you uxpeot 4o dul
ptﬂtﬁenttwo*m&wﬂ‘!nuilﬁi\!ﬁ@rﬂﬂlﬁh&&itit!!%&i%’ki#!pymg

G, ga you expect to make teaching a step te some other vocabim?
s

7+ If so, what vosationy (Check one hers)
tanan Laow “nees Miﬂﬁ”in&
senns Kedicine " &mevgrﬁphy
sew+o Business veunrs Hiniabry

pries Bgrieulbure susoy Marriage
© List any other vooation that applies in your case,

(2 R N SRS FE R R E R RN N N N AR R R N NS RN

8. When you first enrclled at this sehool was it your intention to follow
(Cheok which)

ceees T@aohing vrane Agriculture
avees LBW sweee Engineering
ensns Medioine weave Shemography
LES 2R} Mm‘l'%y raney Mrriwo

ess 4 Businege
Ligt any other vooation that applies in your ocase.

L E R R N NN E Y E RN NN Y E YR NN NN RN RN NE SRR RN NNENEN]
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Bources of Date

The g;mmt part of the data that are wsed m the Msuﬂy was o0l«
lwﬁoﬁ frem the inquiry farm given to twelve hundred-seventy students in
Kensas State Teachers College of Empordis the fall of 1936, Some meterial
from some previeus studies is used alse.

“Types of Data Gollesbed

o The mw wumm for ‘ahi.a sw&y uould be eiivided into three
alanaiﬂwbmmu t‘w’ﬂml, apﬂnicm, and prophetic, Tlm fmtual includes
the following items: mname, sex, age, classifieation, race, date of first
enmllﬁmt &t Eensas State ‘Mm&wm College, and previcous teaching experi-
ence, The data classed as opinion are the answers to the following four
‘questionss Do you expect to teach after leaving this sehool? If you ex-
peot to temch what kind of position do you desire? If you do mot expect
te teach, what do you expeot to do? When you first envolled in this mchool,
was it your intention to follow teaching, law, medioine, ministry, business,
agriculture, enginesring, stenography, merriage, or any obther vosation not
listed? The prophetic date are the answers to the followi

g three gues~
tlons: If you expeat to teach, how many years deo you expeet to teach? Do
you expect to make tesching & step to some other wooation? If so, what

vooation?
Definition of Terms

The term teohuology 4w used to refer to the science that treats of
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the induatrial or useful ardas,

.‘ 3 refers to the work to which students plan
to devobe thelr time or lives,
Prvmnwbim of Data
The wriﬁqr*s miﬂmd has Iwm to compile the date and arrange it
m mlusiﬂed ammum tables, Bach table is ummpanied by &n explans-

'!;icm or diwuwim @f thu material fouwnd therein, me the da’m obtained

-bhw W:Ww hm dra\m aanamuaiom and submitw roaummdatizmn.



CHAPTER I
COMPOSITION OF THE GROUP

In this obhapter it is proposed to show the oomposition of the group
contributing bo the atudy. This ehapter contains the material classified
in éhaptar ene’ as fastusl ma%ﬂ&l. In considering the composition of the
group stadied the m@mﬁ@ éﬁ‘ the ta-mi mmhurahip of each cless is an
ﬂmmrm‘h\mw. ?hﬁ table given below shows the enrollment of each class
in December, 1986, using the classification given by the students on the
questiomaire :&'o:? those included ia the study« The card catalog in the

Reglstrar's office was umé to m::ﬁain the classificgtion of -other

students, The sbtudents were asked to sign their mames %o the guestionnaires
in order t¢ ressh more students and to prevent duplications. The woocational
expectations may be better wnderstood by considering each olass separately.
See the teble given below for information regarding composition of the

TABLE I
COMPOSITION OF THE CLASSES BY SEX

Bl % T %

| 43.6
45,5
40,1

| Tota)l Freshmen Class | 684 | 10
| Tobal Sophomere Cleass | 346
' Total Junior Cless 2387 14
 Totel Senior Class 172 46,5 | 91
 Total - 11408 | 100 {617 | 43,8 |791 | BO,.
Roud Table thus: Of the 654 who were olassified as freshmen in
Devember, 1986, 265 (43.6%) were men, 869 (56.4%) were womehn.

Read the other columns in like manner.



Composition of the Group Contributing to the Study

A "fw‘&w which greatly influences the reliability of this study
ie the wﬁmi sompoaition af‘ﬁm group included within the study. Teble
I belmr gm’a the mmw and pwanmage of those in each class who gave
the desired ma | |

TABLE 1I
GOMPOSTTION OF THE GROUP STUDIED

F!W&M | 607 | 82,8 | 268 | 485.8 | 344 56,7
Phomoy o 205 85.56 140 475 155 5248
£18 91.9 | 89 | 40.8 | 3@9 6942 |

Rond 'rm»mm W@%ﬂﬁ@?fﬂ%ﬁ%)ﬂﬂ tho fresbmen
‘ mxw«mum %o the study, Of this 607, 263 («w.s%) were
 men, 344 (56.7%) were women, Read the other columne in
1ike mammer, |

A total of 90,2% of all studembs enrolled in sehool were sesured
for the study. The smallest percentage wag 85.5% in the sophomore class,
but this was large cmugh bo give a high degree of reliability. Forty-
four and five-tenths of those seeured were boys and 55,5% were wonmen,

The greatest difference was found in the junior alass m whish 40,87 were
boys and B6.2% were women,

A facbor which may possibly have some bearing upon the vocabional
m@mﬂﬁt&mu of *&m student is the chronological age of the student. In
order to show the varying sges of wembers of each slass the table on the
following page is offered.
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“18.9]

20.7

19.9

20,5]

'1 . ]f,

’ Esw& Table thus:

of six who faiia& ’k@ giw mir agas,

a i§ g s ageacanp

Inthnfresmaahsa &mnﬁ%mm mmmmamm offmrm =
olass there were five men and one woman mak]
RM%WM%&%I& mlﬁem@.

ing a total
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An inberesting thing to nove is that in every class the median age
of ‘the *lm;va is smw than the median age fur m girle; wh in avory
'Jyalana ﬁmw m Wu g&vln m 26 ymm of n@n m tmw m boys over
'35 WW& of age, m mdim m as follows: freshmen boys 19.1 years,

&Wlﬂ Mﬂ Wﬂf mmam» boyw 20,7 years, sophomore girls

/ ‘ Wa. ;iww Wyﬁ 3146 W, Junier gdwiu m.v ymal senior boys
1 Wm# ﬁmim’ glrle ?314;8-» ‘Emro are the follewing madors of students

»W m& mm m E& yeurs of aga in eaoch eMm‘t n boys none, freshw
m gﬁr&a L ‘sophomors m;m 7, sophomore girls 8, ;meﬁ boys 8, Junior
gﬁmh By amw boye 6, Mmior girls 15,

%m &bﬂw figures ims.eu:bq that the girla get inte college sligh‘&:ly
wmw %m *Elw Mym The ﬁgws also sesn to imlieam that enly =
mll M af thm who have not finighed by the Mme tMy are 25 years of
aga oome mk' zmd ﬁ;niah for degrees, but of *khm»a who do same back the
msm are in the m:]ar%y. |

Revord of Prev:

‘ In ﬂmmmim the mpﬂaitiw of the aw&mw uged as a basis for
tMy' um their fubure plams, previous Yeaching experience should be
taken into mmiﬂmﬁm. Below is & table showing the previcus teaohing
experience ar the students contribubing to the investigation,



Class

Fresumen | 7(2,7) | 256(97.8) |21(6.1) |808(95.9) | 28(e.8) | 579 (05.8)
Sophomore | 8(8,1) | 152(05.9) | 20(12.9) {185(77.1) | 28(9.5) | 267(90.5)
#(0548) | 16(12,4) 1113(87.6) | 22(10,1) | 296 (89.9)

Junior | 8(6,7) | 85(05.8) 14et
‘ofin.sy| gatan.v ) | 86(72.7) | 50(20,0) | 120(80.0)

Senier | 9(12.8)| 64 (27,

Read Table thus: Seven (2,7 ronlman boys who snawered the qued-
tions, have taught school, Two hundred fifty-six (97,8%) of the freshmen
boys have not taught, Twenty-one women (6,1%) have teught, 528 (93.9%)
have not taught, A total of 28 (4.6%) of the frestman class have taught,
579 or 96+4% have not taught, Read the other eolumns in like mamner,

Froa tis data collested it would seem ¥hat 2.7 of tho fresimen men
have had same expériencs % teaching sehool, The poreenbege of men that
have taught insreases as m higher alesses are reached as 6.1% of the
sophemore men Have bad & taste of sohscl Seashing, Of the Juniors 6.7%

With the women, however, 6.1% of khe freshmen have bed some beaohd:

experisnce, while 12;»9% of the sophomore women have gpent some time abt this
occupation, In the junior elass 12,4% have muma this vﬁua.tiom, but an
Incrense to 27.5% is seen in the senior olass, It is seen that a mh

lamerwmmwkhummmmfmmhmahmdnmmm miw

ense,
Date of First Enrollment

Another factor to be oonsidered in the makeeup of the group being
studied is the dute of emsh person’s first emrollument in Kensas State
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Tmh@rn@@llegg of Boporis, The following table presents this informa-
ﬂienqk

TABLE Y
DATE OF FIRST ENROLLMENT
; 8 T m% B IR T e

.

'fimm | 8¢
1988
1984 4
loss {1

O 5 o
,W‘B ﬁi‘vm B

’ﬁé&d Tabla thugs Two mmdred ’Wm (85
. of the freshmen boys, inoluded m,@am a‘mﬁw en~
 rolled in the Kamses State Teashér wm@a of
© Bmpords for the Firet time in 1988 Three hur
 thves (88,1%) of the freshmen girls studled, enw
 golled for the first time in the same year, m
“4obal is 528 (87.0%) of those MM; “who took
- %heir fipst work in Kanses State Teaschers College
“in 1986, Rewnd the other ua&ms in m Hame Wi

It is geen %h&‘b 85,5% of tm mm boys and 88,1% of the fresh~
man giriu took their firgt work in RKanses State ‘zmheﬂ College in 1955,
This M&auma that the oluss is mﬂu up largely of new Mmimism. Gmiy
a% af the clmrs had heen mnilaa before 1938, :w ia 40 be expeoted that
«hhe plm of the ﬁ‘rum have ohanged less since their first enrollment
'bm have the plans of the upper clasamen sinoce their first emtrance date,

" The sophemore olmss will be seen 4o have a much wider range of

entrapoe dates in Kenses Stabe Tewohers College than do the freshmen. As
is o be expeoted, a good majority were first emrclled in 1988, although



the pér@ouﬁage is higher with the girls than with the boys.

TABLE VI
" DATE OF FIRST ENROLLMENT
{SOPHOMORES )
Year - [ W, | % Yo. | % Wo. | %
a6 | w1 | 7.9 21| 15.6 | B2 |10.8
1988 85 | 60,7 108 | 66,5 188 | 68.7
1954 | so |21.2 15 | 9.7 46 | 15,8
1983 B | 3.6 8] 3.9 11 | 8.7
1932 | 2 | 1.4 5| 3.2 T | 2.4
1930 | 2] 2.6 1] 08 8| 1.0
1922 0 | 0.0 2| 1.3 2| 0.7
- HM: Gﬁ,m ’ ,- 8 8,6 2 1»5 ? | 2ok

Read mm Mmm Elwan (7,9%) of the sophomore men imludwl
in the study enrolled in the Kansas State Teachers College of
Enmporisa for the first time in 1986,
sophomore girls studied emrolled for the first time in the
same year, The total is 82 (10,8%) of those sbudied, who en-
rollad at the Teachers Gollege for the first bime in 1986,

Twenty-one (15,5%) of the

18

- It will be noted in the above tahle that with the exception of two

women who enrolled in 1922, all the sophomores took thelr first work at

Kansas State Temchers Uellege during the years from 1930 to 1986 inclusive.

Approximately 64% of the olass were first enrolled in 1935,

Sixty and .

seven~tenths of the sophomore boys were enrclled in 1935 and 21.4% in 1934,

while 66.,8f of the girls were enrolled first in 1935 but only 9.7% in 1934.

Approximetely 10% of the class transferred from some other sehool in 1986,
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A gtudy of the table below shows that the junior emrollment differs
from the sophomore enreliment in that 1t 1s somttered over more years and
that 1% is less congentrated in axiy one year,

wa VII
] MTR 03? Fmsw E’HQW

1986 ] 18 | 14.6 | 20 | 28,6 | 42 | 19.3
19886 | 18 | 4.8 12 8.3 26 | 11.8
5 T,i@&&;, : ; 37;2 Q% 43;3. > 56 4&%‘
1938 28.6 12 | 9.8 - B8 | 15.0
C. 1982 BoB | 1 0.8 6 248
1830 CBe® |} B | 248 6 2.2
1929 1;1 1 1} 0.8 . 2 0.9
rwr ; o e

% ouw

s e e o 4 : p ] ] ‘ ] 1
1928 I 0} 00 | 1 0,8 | 1 0.8
Lt R : ~ , .
3022 | ol 0.0 1| 0.8 1| 0.5
[ 2R 3
- 1920 | of o0 | 1| o8 | 1| 0.8
Mot Given | 0] 0.0 5| 28 | 37 1.

Read Table thus: Thirbeen (14.6%) of the junior beya in-
oluded in the study were enrolled in Kensas State Teachers
College for the first time in 1986. Twenty-nine (22.5%)
of the junior girls studied were enrolled in EKansss Stabe

- Teachers Collegs for their firet time in the same year. The
total is 42 (19.3%) of those studied, who took thelr first
work in Xensag State Teachers Qall&go in 1936, Read in
like mexmer for other years.
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In the Junior class slightly more then oneethird of the boys
beocame ptudents of Teachers College of Hmporis for the first time in
1984, bub mpproximwuly ons«half of the girls were {irst enrolled that
same vm*— 'rwentwwhma mi siz=benths of the ‘bwa m@llod for the
firat *bj:me 4n 1938, ‘ﬁ% only 9.3% of the girls mwna& thet year, This

would am o indloate mw a fewer mumber of girls than bm failed to
kesp up- w&-&h their al&sm E@Wﬁaen mﬁ nm~mnm w aam of the boys
and 'bmmm ama rimtmm per sent of the girls m},ud for the
first Mm in 1986, This is 8 total of 19.5% of the clsaaqvme trang-
ferred to Hansas State Teackers College in their junior year, Three
girle mm bﬂ;?‘-ﬂ anrolled in Kensas State tffnmahwa Oollege before 1929,
A ghudy of Table VIII shows thet but one boy enrolled in sohool
here prévim to 1981 while m senior girls emrolled before that time.
The date of the enrollment for the girls embending bﬁw the pwmﬁ from

1914 Ml@%w The sohool seems v¢ be able to bold the womem longer than
the men, as the entrance date of a nwber of the mm are several years

earlier than the earliest entrance date of the men.




TABLE VIII
RECORD OF FIRST EMROLLMENT

 (sEwIGRS)
1956 8] 7 | 9.0 9| 6.0
1985 6 8.2 | 13 |16.9 | 19| 12,7
1934 7| 9.6 12 | 15.6 19 | 12,7
1933 40 | B4.8 25 | 32,6 6B | 43,3
1982 11 | 15,1 4| 8.2 15 | 10.0
1981 4] 8.5 | 4| 5.2 8| 5.2
1950 0| 0.0 2| 2.6 2| L3
1929 ol oo | 2| 2.8 2 | 1.3
1928 1| 1.4 | 1| 1.8 2| 1.3
- 1927 o} 0.0 1] 1.8 1] 0.7
192 0 1 1.8 1] o

0.0

Read Table thus: Two (2.7%) of the senior boye included
in this study emrelled in Kansas State Temchers College

. for the first time in 1936, Seven (9.0%) of the senior
girle studied enrolled in Kansas State Teachers College
for the first time in the smame year: This is a tobal of
D (6.0%) of thos etuwdied, who took their first work in
1086, Read the other colums in the same maxmer.

A majority of the senior men were enrolled for the first time in

1958, The greater number of senlor women were enrolled first in 1933, buw
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with & considerable per sent beginning work both in 1984 and 1936, Omly
one boy wis muuaa before 1981, while 12 girls began vollege work some-
time between the years 1814 and 1881,

Table I shows that in the botsl enrollment of the sshool, %ﬁ&%
are men and 56;.3% are women. Table IT brings out that in the freshmen
olass 92.8% of the members eontributed to this study, Of ﬁwuu contribut~
ing, 45.3% were men and 56.7% were womsn, In 'm sophomore ulaﬁa 86.8% of
the class contribubted bo the study. OF those contributing, &?‘.5% were men
and 52,5% were women. ‘In the junior olass 91.9% of the class contributed
t the ﬁ‘mdy; Of all sontribubing in this class 40,87 were mon and 59.2:%
were wm’ In the senior olass 87.3% contributed to the study, Of these
48,8% wore men and b51,3% were m«n. A twotal of 8042% of the mmbbrs of
the four olasses contributed to the sbudy. OF those oonw:’ibuﬁﬁg 44 .5%
wore men and B5,5% were women, The percentage of the total of the men and
of ‘the women oorresponds wery clesely be the percentage of @m& enrolled in
sehool, | |
. In comparing the ages of the studenits by olasses the following :x;ew

sults ‘we Pound. In the freshnman clags the medisn of the ages of ﬁha boys
| is 18,1 years, the medlan of the girls 18,7 years, while the mdm of the
entire ¢lass was 18,9 years, In the sophomore plass the median of the men
18 20,7 years, the median of the girls 19.9 years, while the medisn of the
entire olass ig 20,8 years, In the Junior olass the median of the bow
is 21,8 years, the medlan of the girls 20.7 years, while the median for the
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mﬁm olass is 21,2 ym\ra«: In the senior elass the medimn of the boys
13 23.3 years, the mdi&n af’ the girls 2148 years, while the median for
-blw mh&ra af&ua s.a 22 .0 ymr»s.

I‘h wag fwnd that in tzhe freshman elass 2.7% of the men had 'bmxghb
aakwal while ﬁ..l% m? the women m mshmg mperimam :En the gophomore
alma &J% af tho m mx mahing axperianme while appraximﬁoly wme
&8 meny men as women {mwﬁ) bad taught, In the junior elass 6.7% of the
u;ren had teught while 12 .4% of the women have had vm bemohing oxpefimca.
m the genior olass 12.3% of the men have had previous "#ma#ing experience
while 27,8% of the women have spent soms time &t tho seme work. It was
found that in all classes combined B8% of the men had some temching experi-
enoe while 11,1% of the women had baught school.

In the freshman olass between B5 and 90 per cent of both men and
women enrolled here for the firet time in 1936, There was a range of four
years in the enrollment dabes of the men, and a range of five years with
the women, In the sophomore olass more than 80 por oent of the men and

more ‘than 66 per cent of the women enrolled in college at BEmporie for the

first time in 1985, There was a range of six years in the first enrollment
date m‘ﬁm men and a range of fourteen years with the women, Only two
women, however, snrolled earlier then 1930, In the junior olass more than
5‘5 per cent of the men and more than 46 per oent of the women enrolled in
Eenses State Teachers College of Empari& for the first ¥ime in 1934, There
was a range of seven years in the emrollment dete of the men and a rangse of

sixteen years in the enrollment of the women, although but three women one
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rolled sarlier then the earliest of the men. In the senier class more
than 80 per sent of the men and more then 50 per cent of the women enw
rolled in Kamsas State Teachers College in 1988 for the first time, There
WEE & rANge éf eight Wm mv%@ firet enrollment of the men klﬁm'ugh
but ons man envolled earlier than 1931, There was & yangs of bwenby~two
mra wﬁh *&w mm. Twelve women enrolled serlier than 1931,




CHAPYER T =

m wm»w m wf ms aw - a@mgﬂaw amm at t&w prfablm
umauw wmi&amﬂan m et

’ Thiu mapm uiam mpmuoa 8 Justi-

fication and a need for siuch & s‘lm&y in Kemsas State fl’mham College. The
second chapter presented a deseription and comparisem of the group studied
in each elasa, 1t desoribes the composition of the group in the umber

and peroentage of students in mﬁah, olags of each sex, in previous teaching
experience, in date of first enrollment at Xensas State Temchers College

of Euperia, snd by ages,

I% is the purpoue to present in Chapter ITI the vocatiomal expeots~

tions of the students as shown by the answers to the questiomnaire, The
first question enswered was this one: Do you expeot to temch after leave
ing this school?” These answers were "yes,” "no," "probebly," or "not
likely.,” The following tebles show the answers to this question.



TABLE IX

"BO YOU BEPECT T0 TRACH APYBR LEAVING THIS SCHOOLY®
(FRESHMEN)

a&a | At

220 |
87|

#8) 7

" Read - Shmbyneight €ﬁ5w&%) aﬁ’ *b}w freskmen mon seld they

;pr%m o teash, Two hupdred wnenty girls (68.9%) of the group
bud pest to teach, A totel of 288 (47.4%) of the fieshmen
% tenal, E&ad the other w‘f{wa in 1ike marmer.

From the information obtained 4% is seen that only 25,84 of the
freshmen men heve definitely plamued %o beach es compared with 85.0% that

46 ot plan o tesch at all, Approsinetely ome=fourth of the men belleve
some while 17.1% think that it is not ‘J.ﬁzely that

they will W&? %Mha ‘ﬁw

on on the other ]

swebs given by the men &6 57.4% of them Gefinibely

vary groutly fyom b1ie
expeot to temoh, wheress only 12.4% do not expest to tesch at all. It s
also seen that 21,37 of the women think they will probably touch while
3@4% think et 1 is not 1fkely that they will ever teach. The total re-
sult shows that 48.7% of the men have definitely deoided &6 besch or think
.3;‘?1;’ is probable that they will tessh while 884,0% of the women heve decided
4o teasch or think it probable that they will teémoh, The percentage of girls
who expest to teach is almoat dovble the peroentage of boys who expeot to
teach.,

The table given below shows the number and per cent of the sopho=-

mores giving each anmswer to the first question,



TABLE X
'*:o YOU EXPEC? 10 T&m m LBAVING THIS SCHOOLY™

BM?%M& Shuse Thieby wen (mm,,f 008 €0 bemohe g
(BT:4%) of the women expeet. to Wk* .wem of m {*
*&;w mpﬂwwomu expevt % wm Read the othe: Ly
wniar,

wm@m table on his page it ls seen Shat o mmller per sent of
sophomore men than fres

on men heve decided definitely o beach as omly
2144% of the men ohocked the emswer "yes.™ In comtrmst to this, 57.4%
of the women expect vo teach, Slightly more than ene-thiy
have fully decided to go into seme other field of work, whereas only 12.47%
of the women fully plan to enter seme other vesation, It iz found, howe
ever, that approximately 257 of the wmen think they will “probably® teaoch
while approximstely 21% of the women have such expestations. Of those

® that they will ever teash, 17,27 are men and

d of the men

844% are women, The totals show that 47,17 of the men have definitely de-
oided o %teach or think they will prodebly teash, while 78,74 of the women
expeot o teash,

The table on the following pege shows that a larger per cent of the




Junior men have deeided to teach than have either the freshumen or
sophomord men..

MLE b 4

"DO YOU EXPECT T0 TEAGH AFTER LEAVING THIS SCHOOLT"
| (,mm)

oiia h %’mﬂ«” In the 3un1m'~ class 43 (48.8%) of t‘h« men gxt~
wﬁ to temal, . Of the women 75 (58.1%) expe

total of m}@ﬁv(m.x%) of those studied sx‘k %o teach. Read

ds the mlu wtudents advance in maturity it would seem that more
of the men prefer tesshing ss nearly ome-half (48,8%) of the junior men
have fully degided to teach, The number of women expesting to teach re-
maine practionlly constant throughout the sophomore and jumior years. It

is geen, neverthelsss, that a fewer musber of students in the junier slass
do not expect to temeh at all, as 14.6% of the men and 7.,0% of the women
indicated this choioe, - Approximately one-fourth of the men and the same
pereentage of the women think that they will "probably®™ tesach, and approxi-
mately eleven per cent of each think thabt it is "net likely™ that they will
ever teach. . Thue, it is seen that 74.1% of the men and 82.1% of the women
have fully decided or thimk it "probable” that they will teach.

A gtudy of the table on the following page shows that in the senior
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more men than women wxpest o beach. This wae mot true of eny of the
lower classes,

TABLE XIT

DO YOU EXPRCT TO THACH AFTER LBAVING THIS SCHOOLM
" (SENIORS) ‘

“Total

69;9 46 | 39&7 87 64.7
] 10 | o] 182 | ,az. | 14,7
i 18.1 Bl 10,4 | 1 12.8
B B U | m ] 840
J200,0 | 77]300,0 | 160} mwmi’”

g
o
o«

) M ’I’abie %mt In the senior olass 51 (%uﬂ%) of the men ntmﬁied
T axpeet o tesohs Fortyesix' {6047%) of the womén studied expest to
o demehs A tobel of 97 (64.7%) of those studied expedt to m:ah.f

: Eami w w&hw golumns in the same marmer. »

%Mm@%@w page w is seen that mppmmww T0% . of the men
and 60% of the women expast to beach after leaving this sohool. The
zecord also shows that 11% of the men and 18,2% of the women do not expect
to.beach at all, These results seem to indicate that more of the m;@rn
have definitely decided either %o teash or not bo beach as euly 15.1% of
the men snd M0.4% of the women think they will probably teach, mi-‘m only

1% of the men and 11.7% of the women think that it is not likely that
they will teach, A total shows that B5.0% of the men and 70.1% of the
an have deeided definitely bo teach or think 4% probable that they will

teschs Fifteen per cent more of the men than of the women expeot to tesch.
This result diverges greatly from the results of the lower olasses.
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© The table below gives a summsry in per cent of the answers bo the
questions found in the four previous tables,

TABLE XIIT
| m Ym? m‘f % m@g WTW %MVIEG THIS 351&%?”

am wm» w: xn the mm a&au za.&% mr 4the men wx 95.9% of 'bkm

poot o bteach, In the sophomore olass 21.4% of the men and 67.4%

*‘giia @:bmmm mww w 'tmahm RM :Im M&a manner m remaining par-h ur
&* v o % . i e _‘.‘ I

Proin the data sollesbed w iz seen that 25,8% of the freshman men
ts, There 15 8 slight drop in the sophomore ¢lass, but the
pwerd ag the students advance inte the higher
 olasses ay 48.3% of the jualors express this desire, while 69.9% of the

miw ‘men have made this decision, VWith the women, mwar, the inolina-
tion 4s downward, as 63.,9% of the freshman women have this expectation
while the other three classes range fyom 57.4% to B0.7%4. With those that
&0 not expeah to beach at all the results are quite different as 58% of e

frestman men snd §8% of the sophomore men do not expeet to tesoh at all.
The result shows & big drop in the junior and senior years, ae 14.8% of the
Juniors snd 11,0% of the seniors do not expeot to temeh, With the women,



however, only 10.8% of the froshmen and 12.4% of the sophomores ohecked

the answer "no," Km»m (L 'mm was & drop bo 7,08 in the junior year

~bub & rige to 18,8% in the sewior year, Approximately 18% of the mem
think they will "probably’ tesch, This spprozimation remeins at about 26%
for the sophamore asd funior men but drops t 194 for the senters. With
the women the mmm w 'khfm question ma the same m'iu’sim as w&'@k the
s 21%,
;jxmﬁ.ars 24%, with & drop to alighﬂy more thin 1@% far the saan. From
the table it is seen thet 1848% of the fyeshmen men mm mﬁ % is 'fnw

~ likely" that they wm, ever teaoh. Tis mw«wm mm a ard ae
the aimdmw a@mmo inte w twww Wﬂﬂa Wmﬁm am&

men rw the umwmum sngwers by classes are m:wm 3;8%,

che pm'
:mm of the aepmwm men mm the same views mm a Mp *%w mm 1is veen
in the junior yoar, with a atill further drop %o 440% in the senior yoars
With the women there is & comstent rise iu mmber Yhat Hhink 1t xm:xm.ty '
that they will ever tesoh 88 the anawers by grades are w«m wﬁ.
sophomoyes 8,4%, juniors 10,9%, and seniors 11.7%. | |
Another intevesbing relabion is that of thoss Who have beught

entering and expest %o bsach after they losve Kanses Stats Teachers College.



TABLE X1V

"DQ TOU EXPECT TO TEACH APTER LEAVING THIS SCHOOLY™
g - (BXPERIENCED STUDENTS)

| (sauo) |(6129%)

u‘mﬂ [EEAEE ‘ ('mﬂ%) i
Wﬁ@" ) »a..fg | (4’%) ; fw'm;u | (%) [ X1 X | (&‘m | 'TIFTEY ] (3508%)

"Probably® f.iesss | (2’25‘?%) | (13;%%)‘ ey (%j%)";(ﬁ‘%}%) (43&%)

wos Tikated | 1 1] 2 | 1 | 2
e x‘mw R B | (m.«am ;(s%a ';élwﬁn (3248%) 1 (11,08) | (2.8%)

Read Table thust Seven (100%) men and 16 (72,7%) freshman women, 6 (76%) men
and 17 (85%) sophomore women, 5 (50%) men and 12 (78%) junior women, snd 8 (88.9%)
men end 18 (61,9%) senior wmen expsot to teach. Read the other columns in the

From the M% Mlm, it would seem that all (100%) of the freshmen
men who qu tuste of Whmg and ere to some exty

b classed s "experie
enced" azpm ta enter the *bmhing profmn-ieﬁj This inolination graduntes
dowmwerd a8 the students sdvanss In maburiby, as bub 87,55 of the sophomores
oxpress *biw pame désira, while the junior college m expeot to follow teaching
as & profession in but 83,3% of the cases, m@*ihmiw men, however, expect to
follew tesching in 88,9% of the csses, | - |

It would seem that 98,47 of the freshman girls who have had some experi-
ence at tesching plan to follow the beaohing profession, This inelination
graduates downwapd

as the students advance into the higher elasses, as SO% of
the gophomore women express the swme desire while of the junlor women but 81.3%
plan to follow teaching. The senior women give an affirmative answer in bub
G6.7% of the cames,
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L m not nmly was desirable Yo learn what part of the students

planned o %eaoh, bub aixw what length of time they expected to teach.
0. ﬁmma is a yecord of ¥he lemgth of btime that those students of the

| »am class expsst to teash, Thls ttem, of M'urﬂ%, 1s extpemely

TABLE XV

MANY ‘YEARS DO YOU EXPECT T0 TRACH!"
(FRESHIEN)

1.8
1& W8

" Read Table ‘bhmva ' @@.ﬂ%} of the men, six (2.1%) of ﬁw women,
which iz & total of 7 (1.8%) of the freshmen who plan o beash,
plan to tmhmww xmly, Read m whhw ealw in the same
ammﬁn ,

(m the data wllw&;d i would geen tm -&iw mumber of freshmen

mificants There are, however,

men planniing to tensh ane yesr is rather inst
approximately onsefourth of the men plamming to beaoh ué.‘am two yoars or
three mvm The nusber i sm ‘o drop considerably m ym four m
five, but & large per cent («u.ﬁﬁ) plan to teash more than five years. With
tha women, however, 6248% have mamw that they plan to teach elther two,

thrw, or fm years, The women differ from the men qu.‘m noticesbly in



that only 17% plan bo teach more than five years. The data seem to
indicate that the majority whe teach but do not plan %o meke teaching
their life work plan to qu’i'c teashing at the end of the swmﬁ; third,
or in the oase of the women, fourth year. The fast that 16.6% of the
men and 11.7% of the women left the question unanswered might be inber-
preted to mean that my sbudents have no definite idea as 4o the lengtt
of time they expest o beachs

The teashing pwiod for ‘bhé sophomores du‘fm frém the freshmen
largsly in the faot that there is & much smaller pereentuge of men wzw@%
ing to tesoh more than five years. -

TABLE XVY :
"1F s0, wmmmmxm&rmw

Read Table thus: Four (6.8%) of the men, five (441%) of the
women, & total of § (4.8%) of the sophemores who plen to temeh,
plan to teach one year only, Read the other golums in the
game manner, '

From the dats oolleoted 1t seems that the number of men expesting bo
temoh one or four years is quite small as in either year the number is nob
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more than 6.2% of the entire gyoup that expeot bo temch, It is seen |
that 35..4% 6f the men expeot to temch either two or three yeers. Upon
reaching the fif'th year
nxp@etm w temh fwr

there 18 & considerable inorease over the number

re.  The gpmmt number, however, axpaa*s to

teach mre than five years, as more than one fourth (26,2%) indicated
this amwr. With ﬁhe gi.rls, however, the p&mm&go is more nearly
,wmamﬁ although but 4.&% seleoted one year. A@prmm%@ly 46% plan

o tmla; "a&,'bm two or WM yms;“ 1t 48 seen that 12,5% of the wome

chose fm years and the same zemibar shose five years. 1% ie seen -bhm

mber of men selected more then five years than selested any
other ,b&t this is m% brue of the vomen s but 19,7% of thoss who
have taught expeot to temch more than five years. Quite a number failed
%o answer thiqm&ﬁm, oausing it to appear that & considerable number
hsme no my ‘definite plans as bto the number of years they expeet to tesch.
The mim faotor my enter into the pattern here.

It will be seen in the following table that s larger per oent of
Yo th men anﬁ women expen’ to teach mere than five years than vhat maw
to hamh any whw length of time. The psman*baga is mush higher for the
boys then for the girls of those who expect to teach more than five years,



' PABLE XVID

"IF S0, HOW MANY YRARS DO YOU EXPRCT TO TEACHI™
(JUNIORS)

w Table thuss One (L«a%) of the men, hree (.f:_f? %) of
the women,or a total of 4 (2,8%) of the juniors that ex-
~ peot %o tesch, plan to muh one years B‘md the other

. golumns in the same mm

Agmw diffwme is m@nﬂm the Junior men &nﬁw@ a rather
small per oent (m%) ;a!km %0 wn three years. As ls trus with the
lower olasses, considerable number (168,7%) plan %o beash two years
only, bub the mmhw plmmg o ’mwh four or five years 1s seen to &w
oline to m.ﬁ%. There are, however, 43,4% that expea
imabely 20% faveri

fk to mah nore than
both twe and three yu.rs but a drop ensues to 15,1% indicating a ohoise

five yaars. The wamen are §esn to be appros

of four years and 10,4.»% a sholoe of five years, HNevertheless, 20.8% plan
to teaoh more than five years, As with the previous classes 2 mﬁ&mbh
mmber sre rather uncertain as to the number of yw«wi they expoot to beach
a8 12,1% of the men and 11,3% of the women did not indicate a choloe.

This bable differs Prom the previous table in that & larger per
gent of both men and women plan to teach more than five yesrs. The data
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show that 54,87 of the men and 33,3% of the girle expeot to teach that
length of bimes

TABLE XVIII

*m 8O, HOW MANY YEARS DO YOU EXPECT 70 TERACHT®

B (smmona) ,
1 o] o0 4| 744 41 5.8
2 4! 6,5 8 | 1448 12 | 10,8
8 8 | 12.9 15 | 24,1 21 | 18.0
4 7 | 1148 4| 74 | 1] 9,8
5 | 81 12.9 8] 5.6 11} 9.8
More than B | %4 | 54,8 | 18 | 85.8 52 | 44.8
Bot Given 11 1.8 4] T4 Bl 4é

a ﬁ,: .

Resd Table thus: None of *&m senior men, 4 (’2‘..4%) axf the
pemior women, or & btotul of & (8.5%) of ‘the seniors that

expeet to beasch, plan to teash one year. Rmd the other

Solumng m the semne marner.

| A variwkam 13 aaﬁn wiﬁh the senior men in mat none of them expeaiss
% Yeash bwﬁ one year, and only 8.5% expeot to temch two ymrm % s
shmm, WMg that spproximstely 37% of the men expeotin, m tenoh
oxpea’a to tamh three, four, or five years, ’l‘ha number of saleahicm is
ro.*bhar wmly disﬁribum over the three ;yaaraa More than enawmlf (5&.8%)
af the nen plm o teach more than five yours.

With the women, however, it is seen thabt the mwmber plenning to tengh
one, four, e five years ia small, In no aase doss it exceed 7o4fs The
 mmber insreases to 14.8% selecting two years and 24.1% Mking thres
years . ‘01‘ those who expect to teach more thean five years and may, therofore;
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be considered ag making besohing more than a bemporary position, are
8843% of the group.

The follewing table summarizes the answers given in per cent to

the gquedtion of how long those plaming to beach Intend to follow that

vooabtion.
v ‘I’.&ﬁm XX
rIp 30, Hﬂ MANY YEARS DO YOU EXPECT TO TRACH?®
(anmm‘) ‘ .
1 0.9 21| 8.2l 431 | 18] 28} 0,0 7.4
2 11,3 1840 15*‘1“ 35&4 I 1847 19,8 3;5 1413
4 T8 17.7 44&3 13#5 10,81 18,1 | 11:5‘ 7a%
8 . ‘ 7@& ﬁ,a‘*« 13&& 131% 1 13;»3 1&:‘?& 3 12,8 5;@3
More than § 417 17,0 | ﬁﬁ.&ﬂ} 19,7 | 48.44] 20,8 B4.8] 58,3
‘Hot @'&W i A-.\lﬁaﬁ XXaT | 15»4 847 v 1241 11&5 1 1,30 T4
Towl 1700.0300.0 | 100.0300,0 {100,0]200,0 [100.0]100,0

Read Teble thus: In the frwlmm alass 0,9% of the men and 2,1% of the
women, that expeot be tesch, plan to teach bub one year, In the sophomor
cluss 642% of the men and 4.,1% of the women, that plan %o enter the tmm
ing profession, expect %o remein in ik for only ome year, Reed the remaine-
ing part of the table in the ssme.manner. , ,

Prom the data eolleated 1% is seen that only a small per cent of the
students that Wm to teash plw to sbop et the snd of the first year,
but & much larger number is found to plan te tesch either tw or thres yonrs
and quit. The perocestage

of junior men expecting to teach three years, and
the percembage of senior men expecting to teach two years is small; but in
those two emses thers are between 10 and 18% of the men expecting to tesch
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both for fowr and five yesrs. It is peen froam the table that 41,77 of
the freshmen men expeet t0 Yeach more than five yeers. This number drops
b0 26.8% i{n the sophomore year, but advances upward to 42.4% in the Jumior
 year mmm in the semior year. |

With the womaen, howevér, & small per oent plan to teach one year
ouly, bub there is & good per oent plamming to teash two, three, and four
yeara. m the sophemore end Junior years there sre mm then 107 of each
group of women pmmg W bteach five years. It is seen thet the muber
of women plamiing to tesch more than Pive years inslines upwmrd beginning
vith ll‘?‘w:% in the freshmen year and ending at 53,3% in ﬁﬁa penior years
From %hia dsta m may be inferred ﬁm&: a larger per cent of the men then
© of the women plan to make teashing their 1ife wark.,

1t is desirable to learn the length of time that those students who
are 4lassed 65 "experisnced” plan to bemsch upon leaving vollege. This
information is given in the following tables |



| | TABLE XX
"m 80, on Mm ‘mm DO YOU EXPECT 'm mmﬂ

More than

§

1
f (1&#&%)

LR X AR S

I XX ST

1
(14.8%)

5
I (429%)
Rob Glven |

L EE S 2 N
: 1 o e )

&

1 |
(4.8%) |

6
(2846%)

; f(mfa%)'

4
(19.0%) 1

ey

{1 sisipen

m’w |

FYI ALY

1
(14.3%)

g
(r) | (

My,

EEEZE S

(teor) |

EAEREE 2

LR N

WA E RN

B

fesnsas |

SR EEY

1

LR R Y]

(de%) |

(w .5%)

% auwgm

L]

1 sesenan}

g (14.5%)

‘ 2 .' n&waatuf
|(asae) |
| oennesnsi

2
(11.1%)

YT L1ITE ]

S BARG Y

g
CL‘N&%)
o :
(14.8%)

i

(741%)

R
{w%)

Read Table thus: One (mm%) m and 3 (m,a%) mm mm; no- ng men
and 8 (16.7%) sophomore women, } (16,7%) Junior men end no junior wowen, 1 (12.5%)
senior men and & (14.57%) senior women sxpeot B0 quit beashing at the end of twe

. yeers. Rm the other celwus in the seme mexmer.

 From the data sollected it would seem 'bws w gtudent who }ms had some
‘taste of besshing end plans o ‘teach afer leaving sehool plang %o beash one
year only. With the men it is fownd that & majority plan to tesoh wore than
five yours, It is meen that 42.9% of the freshmn men plan to teach wore than
five yomra while 71l.4/f of the sephomore men plan bo tesch m same poylod, It
1s shown, however, that only BO% of the junior wem plan to beach more than five

years, while 76( of the ummr men plan to beash for that period.
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With the women it is found that & mumber which varles from 52.37 of
the freshman girls bo 28,67 of the ssnior girls plan to teach two, thres,
and four ysarss The table shows that 28.6% of he experience women who
plan to teach plan to besch more than five yeers, The muber rises o
B0% of the sophomore women bub drops %o 38,57 for the junior women, In the
genior yesr the 507 mark 1s again reashed,

As the previous pages indioste thet a majority of all students plan
to temch sohool ome or more yeasrs, it is desirable to learn vhat Lype of
tesching position they prefer. The table presented upon this page shows
the kind of posibion preferred by the fresimen students.

 TABLE XXI

"IF YOU EXPECT TO TEACH, WHAT KIND OF POSITION DO YOU DESIRET"
| © (PREGHMEN)

Giad of Posttion [ X [ W] F [ Vel %

High School Tessher | 71 | 6.7 | 94| 88,8 | 185
Grade Sehool Temcher | 7 6,1 | | 86,4 | 118 28
Rural Sehool 19} 188 | 65 | 28,0 | 3: |2

4

1

8

9

1

L]

3&%. ot High Sohool 4 1 BaB | wew | eusa
Prin. of High Sehool | 6| 6.2 | wis | ewae
Prin, of Elem, S6hool] se» YT 1 9&4
Kindm'g&?m Y B} esen -] 3-1
Supervisor | €] 8.2 | Lo ]
College Imstructor i 08 | wee suas

118 | 10,0 | 282 | 100,0 | 897 {100,0

Read Table thuss Sevenby-one (61,7%) of $he men, 84 (83,3%) of bho
women, or & totel of 165 (41.6%) of the freshmen that expeet to beach,
desire high school positions. Resd the other solums In the seme mAnner.

From the date eollected it would seem that a large majoriby of the
froshmen plan to become high sehool teachers, grade sohool teashers, or
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rural school teachers. With the men 1t i seen that a large per camt,
namsly 6147%, expeot to become high sohool beachers. Rural schools rank
pesond in oholge with 16.8%. Although grade sehools were given third
plage they are followed closely in renking by "prineipal of high sehool™
and "super
P

vigor” whiech tied for fourth. Thiz seleotion, however, is moh

Popeont than that mede by the freshmen women ms the grade school pesie-
tion panked first being glven 59.4% of the votes. EHigh Sohool tesohing,
as 4 cholee was made by 33.5% of the women, being followed by rural school
Yeachers with & perdentage of 23.0%., Although the percentage is small,
kindergarten renks fourth, being the cholee of 2.1% of the women,

This beble is seen to differ from the previous table largely in the
deorease in selestion of rural school positions by both men and women and

‘the inerease in grade school gelections made by the women.

‘PABLE XXTI

**nv you mwm 70 TRACH, WHAT KIND OF Pb&ITIGN DO YOU uﬁsmm"
| (swmoms) ,

Kind of Position Wo. | % | We.| & | o,

7 | 41.2
7 a‘? 74 6047 78 42,2

! ' ' B8
x‘E (2 23 sops l i 0.5
@ : 3.2

o
Eo
-
-

- OB
00
m E
o
e
k]
-3
-3
~3

High Schoel 42
Grade Behool

Rural Sehool

Supt. of High School
Prin. of High Sehool
Priny of Elem. School
Supervisor
Eindergarten oo
College Instructor

Read Table thuet For'bywm (64.6"%) of tms men,. 55 (28.7‘%) of the women,

or a tobal of 77 (41.2%) of the sophomores that expeot to btesch, desire
high sehool positicns,. Read the other columns in the same mermer.
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From the data collected in this table it would seem that in the
entire sophomore class there is about an equal amount of student imolina-
tdon to deach in high sshool as in graded school, As in the fresimen
¢lass, the men lean toward a high school position by & majority of approxi-
mmw twoethirds. The position of prineipal of & high school panke
awm 6%5%), with the Wv sehool position ranking third (?.7%);. A

?m w&wﬁmm wmtimﬁa the other 18.5%. mim the m. how-

' , 'ﬁm gm&e aehuel position is the favored position, bub with aa much

1&!&@ pmmtaga then with the freahmn elass as it is made the first
ahq‘iaa by 60.,7% of the aaphmra girls, The position of high m)ml teacher
ie selwbad by 28,7% of the women while third place is taken by the mal
WM@I ﬂﬁh & peroentage of Tol%, \

It will be seen that the ohief differences between this mm and the
previous tables are that the men expeoting to temoh in high school inoreased
from Muﬁ% o 74,24 and the women expsobing the same type of p@uiﬁim“'in-
oreased from 28,7% to 53.8% while the women expecbing to temch in gmde aaheml
dwmuauﬁ from 80.7% Yo 51;;1%*



 TABLE XTI

KPECT TO TEACH, WHAT KIND OF POSITION DO YOU DBSIRET"
(JW}?% 8)

Kind of Position 6, |
High Sehool ol nal 8 |
Grade School 1 «1;3 83 3. lgi {
Rural School  wwe | wees | $ 8
Supts of High Sehool | 2 | 8.0 | ... g1
Prin, of High %hoal S BB #ee N
AFEM& Qf M& WM@I 1 1.8 Ty 1]
ipervisen. R 12 |
Kindergarten sem !aea ‘ 4 é 1
Tnf&u?; ‘ 66 :m,@ ;u | 172 |

Read Table sz.m wmmm (74..2%) of the memn, &7 (35,5%) of the mug
or & total of 106 (61.6%) of the junlors that expected to temsch, desirve
high sehool paaiﬁmm Read the waw eolwms in the same manver,

| In the sbove table 1% iy shown that the Junior class has gelected
the position of high scohool temoher by a cholce thres times as great as
the sholce for W& sehool position which rexks sesond,
threefourths of the junior men selscted the posibion of high sehool beasher .

From the table it is seen that the remaining ome~fourth is distribubed emeng

& number of positions with the high sehool principalship leading the group,
having a povoentage of 9.3% of the group, With the girls, however, the ma~
jority selecting the high sehool pesitions is not ss great although 68.87
of the women selected this position, It is algo seen that the grade school
position was the Pirst cholce of S1.2% of the women with the position of
supervisor ranking third with a percentage of 7.5% of the girls in the group.

The ohief differences between the table on the next pege snd the
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provious table is that the semior men expesting %o teach in high sehool
raised from 74.2% to 82.5% while the senior women expecting the sams bype
of position raised from 58,87 o 63,0%.

TABLE XXIV

"IP YOU EXPEOT 10 %Mﬁ, WHAT KM oF
oy 088)

POSITION DO YOU DESIREI"

Kind.of Position

High Sohool 1 8 B2.8 ) - 83,0
Grade %Wl s ENET 14 ' 888
Bupt. of High Sehool 1 e | sen | anse
Prins of High Behool 8 | 8aT o L
Prine. of Hlem, School, 1 1&@ e | thue
Supervisor 8 :
ﬁindarﬁwm

Read Table %huss ﬁmwm (35@3%) of the men, B4 (aa&%) of Ww
or & total of 88 (78.8%) of the seniors thet emw wh, de
sohool msiﬁhm, Read the obher columns in the seme mmwu

From the date collested it would seem that mew three~
fourthe éf’ all seniors who are expeebing to temch desire high soheol posie
tioms, It seems that 82.8% of the senior men desire high sehool positions.
The nolwﬁom drop downward so rapldly that the principsl of a Mgh sehool
takes seocond place with m peroentage of 9.7% while the position of mymim

ranks third with a percemtage of 4.8%. With the senior girls, h ' %&%

desire high sehool positions, While it was found that nome of the boys se-
women. selecked 16, As with

looted & grade sehool position, yet 25.9% of the
the men, the position of supervisor ranked third, but with a peromtage of
9487
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- The table below gives & swmmary of the answers in per oent of the
¢ provious tabless ..

TABLE XXV
Loagp voy m’m@w 0 TEACH, WHAT KIND OF POSITION DO YOU DESIREY"
T (sm:r)

G BT G R en_| Sophomores |  Juniom
Kind of Positiom | Men jVomen | Mem |

Sl BleT 5 ﬂ%n@ B847 | T442] 8548 | 8248| 63,0
rade 8 ) saf B9.a | 77| 8047 | 1.8] SL.2 | 4uid| 85,0
RW@l thl e b MBeB] 2340 | 5!1 71& | sese | B8 v4ae] mene
8upt. of High 3@1&&@1}" Babl wsns XaB] aeee b BuO] wuus LBl woov
Prin, of ’B:!gh Bohool| Bu vé“.b‘i_i“# ‘ 9+8] 0.8 921 » e’ 3’? REZTa
W&ﬁ "ﬂ’f WMWM@:’» itl#‘ \ QQ‘@ &le SR T | 1@5 K2 X ] 1*&6 LR XS
ﬁ 5 f _ Cwswe] Bel soee BB RAa | 848 | wene] 148
yoasrt & 5.2] 1,1 , v 6.1V 7.8 ¥ 0.&
: Gﬂllasﬁ M‘W’Mﬁar ) @Qg A
Ki‘é'ti Given B @t@ , @d? i

j6ad ‘Table thuss In the freshman olace 61 ﬂ% of the men m& smﬂ of the

omen that expeet to tesmoh desire & position as e high school teacher, In the
ore olass 84.8% of the men and 28,74 of the women that expest to teach
éwir& to beoome kigh school beashers after graduation. Read the rmining
part ef the ‘%blﬁ in i:ha Bome mxmar. ‘

‘ Tha Mm show that ﬁlﬂ% of the freshman men who are axpw!sm o
tmh desire high sehool positions. This inolination graduates upwards as
the study advances into the upper olasses ss 64..6% of the gophémores express
the same desire, while in the jJumior class 74.2% of the men sxpect o teach
in nigh sehools In the senior clees 88.3% of the men desire this posibion,
In the freshman olass 1845% of the men desire rural school pesitions, bub

this peroeniage gradustes downward so that no senlor expressed that desire.

It wi11 be notioed that 5.2% of the freshmen desire the position of prineipal
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of & high sohool while slightly more than 8% of the men in eash of the
other olusges hayw the same wishes, The tabulation ghows that 55.3%
of the freshmen girls expecting to teach expect high school positions.

- This expestation drops te ;28»'.1“;% in the sophomors year but rises ’w’ 8348%

dor year, The seniors, however, show a still mr'khér incrense

1n the
t 65»@%4! 'ﬂau @thar two leuding pwiticm are grade aahwl sad mml
mtmé.l migﬁ It is o be w*ﬁm that both posibions wery inv*ermaly with

MW‘B"%VMQR school ampm*!mmme Alﬁmm 39,4% of the freshmen

gigﬁf& h m gmﬁe uhaalﬂ a.nd 35.@% wiah for rural whmls, 'bho number

tione n.né. m seniors erlﬁ rurel gohools. It iz notable that the pwmage

v 80 tym-b mur aa.wfz of '!s’m seniors wish for gmp posi-

of mphmo girle wanting grade seohool Mimma rises to 60.7% 4n the
~gophomotie year and drops to 51,1% in the junior year. This oy be mounm
for by the fast that many sophomoro girls are "Life certifioste" students
WMM mt mzm are warking for degrees,®

mw aigmiﬂm* relation is bo learn the kind of tmhmg posi-
tione desired by ‘bhaw who have had some teaching experience,

* Life certificates are issued at the gompletion of two years of
college work sand are limited in their renge of utility.
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From the dats collected it would seem that G7,1% of the freshman
2iéh Who hhve had seme experiense nt temching plan to teaoh in high sehool
vhile the pemaining freshman men are equally divided in shoosimg o grade
#ehool pogition; & rural sohool position, or o high school pwinaiMship.

The sophomors men, however, all selected adminisbrative posidions, 42,9%

of them selected m position of prinsipal of an alemww sehool, 26,6%
chose o be principals of bigh gohools, and 14.5% indjoated the position

of superintendent of a ¢ity school, As the studenbs gdmao‘ in olassifioca~
tien, tmy seem to again turn to high sshool positions, as 5@% of the
Jmmr mm and 62,5% of the senior men made this choide, 1% £a alsa notice-
w«e m& #ll the remaining men in the junior and senioer alauu xalmhea
wimw ‘bhﬁ position of a high school w@m ar an a&min:lstm%w waitim .
mm tzm women, however, the choloe seems to iaa alnm;t mﬁm:v tmb of a
h‘lﬁh yma& beasher or a grade m&mol tenchers Although 25.8% of the
Wmm dwim high sehool posibiong, ﬂnly 11'»1% of the saphomors women
have sush ampmﬁ*&ima; but the percentege rises to spproximately 42% for
grade sshool
poaibions varies inversely with the mmber desiring high sshool pesitions,
Bven though 71.4% of the freshmen women desire grade positieons, there is

th the 3um1mra and peniors, The mmber of women desiring

an inorease bo 85.8% in the sophomore yesr. Nevertheless, only 33,3% of
the juniors and 28.6% of the seniors desire this position.

It s sesn by the response given to the guestion of, "Do you expseb
to temoh after lemving this sohool?" that a oonsiderable number of sbudents
intend Yo enter other lines of work. In order %o learn the vocational ex~



pestations of the sehool it is necessary te learn what those gtudents
expeot bo do, The follewing peges are given to the determining of the
vooational plans of the students thet do mot plan +o teachs

The table on this page 1s the reserd of the fresimen who do mot

| TABLE XAVII
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pther vooation other than teaching, plan to enber business, Read the
other ocolumns in the same marney.

From the dats oollected it is seen that engindering leads in vosa-
tions chosen by freshman men students as 31,8%, whilch is nemprly cne-thinrd,
selested this voeation, A goodly number (20.9%) plan to enter the business
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| field. Medicins and law are tisd for third snd fowrth place as 7.4%
of the men umw eaoh, The faot hat 18.9% friled to avswer the
”&am"
yave mqmmm vooution in mind, The other voowtious named by the

ion st a1l may be an indieation that quite s muber of sbudents

f@mmd d by home economios and business,

1t s seen from this table that there is an inerease of approx

! ‘provuedic male students and B% in law students, ‘Yor the
Wlof differences botween them and the frestmen givle is thet
e mumber plasning to be 1librarians imreased bo sa.&% while those
plming w g0 into home economios deoremied bo 0,94,




TABLE XEVRII
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16 aﬁgﬂ 4 12,2 18 | 16.7
§ 2.0 | i B40 | 10| 848
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1 1.8 11 B8.8 12 | 11.0
- PR 13 | 3848 11} 10,2
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. y DR e ewe f 1 3.0 1 ﬁﬁs‘
Girl ﬁaw‘h Madqwhig - e 1 &40 L 0.8
‘ ﬁ@ Choiae , B 647 o e B | &i@

Read Table thus: Twenby-thres (304-7%) of the men, nome of the women,
or & tobal of 8% (21.8%) of the sophomores that plan to enter seme
other vosatisn obhar than teaching, plan to follow engineering, Head
the other columns ln the ssme manner.

From the dabta collesbed it is seen mt mgim&ring leads the field
in !‘ming selected 8s & voeation as sa..m:‘ of the men or spgmmﬁly one~
%m m:paw Yo follow this profession. As ls Hrue wi*hh the freshman olsss,
’mminaaa is given second place with a percentage of 20*0%. In the freslman
amh mmm and law %ied :ﬁ’ar third honors; but in this olass medicine
is in third plase with a persentage of 12.0% while law renks fourth with a
p&remﬁnga of 10,7%. The other choices made are accounting, jmmlm,
agriculture, and stenography respectively.

With the women, however, the twe leading wooations are stenography
and Iniﬁbmrimnhip‘n as mhlﬁr one«third of the group selected emsh. The



BS
remaining oneethird is distributed among a number of wvocations, business
leading, being the cholce of 12.1% of the women. Marriage and journalism
" were each seleoted by 6,1% of the women while home economics and girl
fswﬁt”w& were ohosen once eash,

L I%'is seen that the chief differense between the underclassmen and
the juﬂim listed on the following page is that engineering has disap=
pmﬂd mru cholos of voeatlons among the men and busineas has more then -
v daubﬁ%ﬁaﬁu preferense. Among the women it is seen that there is a con-
siderable drop in the per cent wanting librery work and an inerease in
those W

mnting to enter the field of medicine.



TABLE XXIX
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Read Table thus: Ten (45.5%) of the men, 1 (4.8%) of the wamen, whish
is 8 total of 11 (28,9%) of the junior class that plan to enber some
voosbion other than teaching, plan to emter business, Reed the other
columns in the same manner, ' R

The presentation of the material in the preceding teble shows &
and sopho=

great variation from the shoices of wvoocebions for both freshme:
more students. Although in the fresiman and sophomere olagses engineering
led the fisld for the men, yet it was not mentioned by & junior. In the
junior elass 43,84 desire buginess pas‘iti@‘:nag Journalism alse showed &
large inorease, The inoreases are probably due to the fast that the pre-
engineering students leave Kensas State Temchors College at the end of
the seoond year, eamusing the percentages of the cther professions to be
higher, It is seen that 8.8% of the men still plan %o enter oavh of the

profesaions of law and medieine.
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- Nevertheless, emong the women it is geen that sbemography is bhe
choioe of 2641% of them, while medioine and library work tles for sesond
and third place, each being selested by 17.4% of the women. Marriage was
given fourth places The remaining 2164 of the group made a miseellaneous
seleotion of wooations, .

j The chief differences betwee

nedioine was not m@nﬁimﬁ by eny senlors, that emong the boys there is

| 8 great deorease in mumber choosing business and an ingrease among :ﬁm»
choosing aa@un-bmg, and *bh@ among the girle the mumber choosing librery
work is more than tripled, Those who say frenkly ‘*&m expest o marry are
notioeably inoressed in ‘mmber for ¥he Junicors over the freshmesn emd sopho=

mord groupss

| TABLE XXX
®IF YOU DO NOT EXPECT 70 TEACH, WHAT DO YOU EXPECT 10 DOY™
(SENICRS)
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Read Table thust Four (8644%) of the men, nove of the women, which is
a total of 4 (11.8%) of the seniors that plan to enter some vocation
other than teaching, plan to be mocountants, Read the other coluwmms
in the same menney. o
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From the data vollected it would seem that of the eléven senior

men who do net plan to bteash 86,37 expect to become wosountants, This
peroentage graduates dowin

pd quite rapidly as but 18,27 plan o follow
eash of the two vosations business and law, while 941% plan to follow each
of the followings ard engineering, and journslism.

© Wit the wonen, however; G8,3% of these mot plamning to beach expect
to Mlﬁwwtmm Mo

ge stands in sesond plase being the gelection of
3.3;@%« &wmlim and wmmnphymaa for third and fourth plase with a
perasntage of ‘B‘.‘.‘fi%.v One woman chose enginsering.

- The following is a- table summarising the answers given by the four
clagses to the question, "If you do not expest to temch, what do you expect
to do1™ The results are given in percentages.




TABLE XXXI

"IF‘ YOU DQ EFGT EXPEGT(TO TEAGI){, WHAT DO YQU EXPECT 70 DO"
jo4 ¥ SUMMARY )

0 AR AV A A TS D A R T BT e I S AN e s AT

Read ‘!ahld thuss In the frad'f alua 20,9% of the men and 8,1% of
the women that do not expect to teach expect to enter business. In the
gophomore elass 20,04 of the men and 12.1% of the women ‘that do not ex~
peot to teach plan to enter business, HRead the remaining part of the
table in the same manner.

From the data collected it seems that the vooatiomal expectations of
those not plamning to teach change very much as. the different classes are
considered. Business seems to be a prominent choise through all the olamses,
beginning with about 20% of the men meking that choioe in the freshman and
sophomore yeers, rising 1:0 43,8% in the junior year, and dropping to 18,.2%
in the senior year, HEngineering is found to be & very desirable voostion
in the freshman and sophomors year, disappears in the junior year, but is
named by one senlor. Medicine 1s gelected by the first three olasses bub

does not appear in the menior elass. Both engineering and medicine are
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doubtlessly affected in the junior and senmior years by the Pact that "pre-
ﬁmgmaara" and “prumdm” aw&mﬁsx take but two years of preparatory

mw wﬁ, Ksnsaes Staté tl!i%w;_‘ 's College, then go to obher institutions for

#‘1 @mim& .

" The m most m«wmm ‘vooations of the women seen to be stenog-
 Library woilk, Approximately ons~third of the freshman women
ﬁm‘?%‘”“mﬁ"“ Mammbw graduetes downward so much that while
' m& by 26.1% of the 3mim,bm= ouly 8.8% of the senior
worien gelested *ﬁiwwwmm On the other hand, library work is pre-

Ferred by 16.0% of the freshmen, but is selected by 65.3% of the senior

. In the earlier part of this chapter it was determined what part of

‘;,;;;;akgm‘ planned to teach school, and gomething about the length of time
expected to teash, Bince so meny do not plan to teach but a very few

years, it is desirable to learn what thelr plans, if known, are. This seo-
tion of the study will be devoted to the answer to this question, "Do you
expeet to make teaching & step to some other vooation?"



TABLE X¥XI1
"o YOU mcm TO MAKE TEACHING A S7EP 1O SOME OTHER VOCATIONT®
, ‘ (mmmm)

oo oo e e e it i e S e A R b O et lra A D5 it R

“1"3" | | f[@\ f 80,49

M&

.ﬁ) ]

w Eablo 'tshun; Swm'qy (ea.;,m; ) ot ‘the men, m (a:um) of the m,
which is m total of 214 (85,8%) of the!freshman olags that plan to %each,
plan to use it as s stepping stone %o gome other position, Read the
other solumns in *«ha mm«mwp :

o From the dats collsoted it is found that 80,9% of the men of the

clugs who expeot to teach, éacym& %0 use ‘tesching as & sbtep to some other
yocation while only 84,8% plan vo make it mmuawu work, Vith the girle
51.1% of those expesbing o teech plan to use tenching as o meens to get
inte some other wmﬁim vhile enly w,,a% do not plan bo use it as a sbepping-
‘#tone’ vooation,

The sophomores are found to differ from the freshmen in that approxie
mately 10% of both sophomere men and suphomore women more than of the fresh~

men men snd women plan to use tesohing as & step $o scme other vocabion.




TABLE XXXTII
“no ch mur 0 m %EA@HIKG A STEP TO SOME OTHER vwwmm"

Rw& *waw ﬁmi ortiyseix (‘7@&%) of the men, '#4 (@G»ﬁ% of ﬂbﬁ& mm,
which is & total of 128 (6647%) of the sophomore class that ple
teash, plan to use it ey a stepping-stone to some other peawémm Read
the W&m' oolume in the same manner. ‘

From the inférmablon gained it is seen that spprowimabvely 70% of the

s@ : wlw expest to beach and 80%‘ of the women who \mﬁ‘m Wﬁh
plan +o use tomehing as a n%Qppingw’mm position, Appraxim@ély 8% of the
sophomores mm tu snswer the guestion, Twentywone and ﬂvwmm pw
cent of ‘E*sha m M& 86.1% of the women expect to meke M thelir &ﬂiﬁf Wka
The following table gives the number and per nmta of junior students
_ expecting *l;ox‘ ﬁhé wamw & "stepping-stone,” It will be found to differ
from the sophomore bable in that about 7% fewer of the men and of the women

expest to use beaching only as a temporary cooupstion.
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" Read Table thus: Forby-two {85, a%) of the men, 57 (am%‘) of the
women, which is & totel of 99 (5‘?&%) of 4he junior elass that plan

to teasch, plan to use it es a ek«ppwg«wm to some other positiom,
R«m’i the other columns in %m Bame mBaners

F‘rm the infum*biou wb band it is found that 63.6% of the junior
men plan to use teaching as a mm 40 work into some other vocation, while
B%,8% of the women plan %o wao 3% us guch. Six and four~tenths per sent
of the juniors did not ehaek m‘_ng It is seen that 30,3% of the men

: me wpwfa to *hmh, pm to mike 1t their um’

‘and 59,8% of the wamer
work, Evidently advanced teacher treining oonfirms the student in his
intention to make beaching his pmfmni»

The following table ahem that & muw per eent of the saniors

than of the other classes pl,&n to use teanhing as 8 temporary vosation.




 women, which is & total of 59

5
|
:
|
|
|

Read Table thusy mwmm (?Ma%’) of the m 25 {%ﬁ%) of the
of the senior olass that plan
%o teach, expeet to use it ae a nmpingwm to some obher vosation,

o Raad the other eolums in *bha BAMe mANNer.

From the data «mnoam 1t 48 seen that a wm» per cent of the
seniors than of the undemmmmu oxpeot to use teaching as & means of gete
‘ﬁing inbo some other mwiom as 68,1% of the men that expect to teach and
42.,6% of the women hhat *w tesoh plan to use it as gush, while 56.5%
of the men am 51.8% of the women expect to make it their life vooation.

Six per cent of the meniors left the question unanswered,
izes the answers given by the four classes

The following table summs
to the question, "Do you expest to make tesching & step to some other vooa-

tion?" The results are given in percentages.



R VOCKYION

..¥»nm M;MMWMM@MW
the women that plan to tesch expect 5o use it as & means to get inbo

- pome other pmfwsxig ﬁma the remainir p&% of the table in the same
L MEINST .

' Read Teble thust In the fresh

| Frc;m the wmrﬁ.z'hzg }i@;ibls above it is seen thet 60.9% of the fresh-
: mn that expect to ‘teach pla.n %\w& it a8 o moans to get into some other
~vocation. This expectation memam W m.a% of the sophomore men but

- ammmoa o %:6% of m d’m@ﬂ%“ men end m&x Lower o mam of the senior
men. Likewise also the women havs the high

ysar and the lowest in the ﬁ@w(&w year, Fiftyw-one and o
| Mﬁfmn women axpa#é: to 1awa tenohing for some other vocation. This number
rizes to 60.6% for the sophonore women bub drops o 55.8% for the juslor
women. With the senior m«;p the percentage drops still lower to 42,68%. From
epproximetely three to six per sent of the students in the different classes

that are expecting to teach failed to snswer the question.




Belleving that 1t might be Anteresting to lowrn what part of those
sho have bad sone tesshing exporiemse plan o we Sesshing a8 8 st0p %
soms pther vocabiom, the following table was assembled from the question-
© peires. ik

| s | 2| s | s | 2] 5 e
- (42,9%)] (88.3%)| (48,9%)| (4404} | (33,5%)| (26%) | (28%) | (34.5%)
wer | L B o & 4 1 8 1.2 do7 |

| {28467} (86474} (1427)1 (44440) | (8845%)] (B0.8%) | (80

s bpbnng 3

2 1 8 |
’ (38'6%)1 (XTI IS (MB%) (11&1%)

(200%) | (00%) |(1

v aea)

2 4 2 | 2| 1
@C‘W’ (16.7%) | (28%) | (7.1%)

| (99.9%) | (9949%)

N

Read Table thus: Three (42.,9%) freshuan men and 7 (38.3%) freshmen women,
8 (42.9%) sophomore men and 8 (44.4%) sophomore women, 2 (88.%%) junior men
end 3 (25%) junior women, £ (25%) senior men and 2 (14.8%) senior women who
have had some temehing experience expect to use teaching as a step to some
obher vocation, Read the other columns in like mmmaer,

e

From the date collested it would seem that 42.9% of the fresiman men

and the mame per cent of the ‘soph‘mure men who have had some experience at

Mc:hing plan 'ta‘:, use tenohing as & sbtep to some other vesation. This
besomss less stroﬁg gs the students rise to the upper plasses, as but 33.3% of
the junior men express the same determination, while the senior men expeot o

use it as a stepping stone in bub 26% of the onses, With the women, however,

g«%ﬁ




38.9% of the freshmen who axm to soms extent olaseed os

plﬂn 0 usge ‘bﬁaﬁh&np; 58 8 ss..:,:;c i

TS mmt itk reoedes to

determination inereases to 444 ;,
 25% in the junior class, m sentor wonen, . S oaly b it

por oent of 14,8% that mxperw %o use 1% g a m %o amw@ olss. I
should be noted that i‘m 25% t0 42,9 of the men fuiled to answer the
;quwtmn, while the wmen £ mg %o almk the answer in no olass rose
fmw 164,7%+ The pemmﬁwgoa m mwmy m elgnificant due to the

small number of persons mw:mm ,
Not cmly is it daaimb:la to loarn m*b per oont of those plaming
%o temach expect to use WMng a8 e step bo some other vooation, ut also
to lsarn to what voeabion émsy sspires The following six tables will be

glven to the deternination ét’m'& ;mti!;‘ )Y
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Read Table thus: Ninebeen {M.l%) of the men, 13 (9.0%)

of the women, or a total of 38 (15,0%) of the freshmen thet
plan to make teaching a etepping-sbone position, plan t
exter business. Read the other ¢olumns in the amna manner, -

From the &aw"mllmm it would seem that of those ‘froshmen thet
plan to use teaehing as & weans %o get into some other vooabion, 27.1% of
the men enter business. The inolination gradustes dowmward quite vepidly
#ﬁ other vocations are considered. Severiteen and one-~tenth per cent prefer
to go into agriculture, while engineering ramks third place (12.9%). It
| is meen that law 1s placed in fourth place, being the choloe of io% of the
men.
With the women, however, 48.&% plan to use teaching es a sbep to

marrisge, but the melectioms decline rapidly as 11,8% chose sitenography,




| &7
which stends in geoond place. The third plase was given to business,
being the choice of 9% of the women, h

Tt is noted that the selectione mads by the sophomor

inorease in eholoe of the ﬁbrua vooations mimg mwmw the freshmen.

With the woumen, marriage a8 8 vopation receives & substantial inorease;

~ but the work of librarian remks second although it wes not mewbioned by bhe

;Er&smm M.

 TABLE XXXIX

WIF 80, WHAT VOCATIONT"
Cso?mms) o

Vocation

Business
Journalism
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14 B804 4
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Read Table thus: Fourteen (8044%) of the men, 4 (5,4%) of
the women, or & total of 18 (18,0%) of the sophomores that
plan to make tesching a Btepping-stome position, plan to

enter business. Read the other columue in the peme maxner.
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From the table it iz evident that the leading professions chosen

sre the same as for the fresimen, Nearly ome=third (30,4%) of the men
plm to enter business. Agﬁmle ulw whm m 5 in drawing=

pmr for the aaphmwm, Iming mema hy uB% oi‘ k}wu men wishing to

work in*ba voostions oﬁ'har 'shnn teaching, In 15.1% of the oases the men
émiva to mr&: inte mgimaﬂn% Ten and nine<tenths per cent failed %o
answor ‘the quaatimn. The wleeizims of the remgining 25% congtitute somew
what of & misaallanmus group.

With the women , hmvmr, 55 2% of the sophomores plan to use teash-

ing as & sbep to marriage. The vocation prefers:

by 948% of the women
is library work while business, medicine, and sooial welfare work were each
chosen by 5.4% of the women. |

The vooations te whieh %‘!;&. Joniors Mpﬁﬁﬁ differ from the sophomores
in that ﬁnsinesa is muoh more favored by the M@ men, but engineering
and law both show & large dmeun. wi% #&mmmw?wm library
work shows a considerable drop, but stencgraphy, business, end muslc show

8 substantiel incerease.
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Read Table thus: Four (P.5%) of the men, none of the wemen, or
a total of 4 (4.0% of the juniors who expect to teach school,
plan to use teaching as a means to got into engineering, Reed
the other columns in the same manner

From the data obtained it wovld seem that those gtudents who plan
%o enter other lines of workmw teaching for & short time, have selected
& variety of oooupstions, With the junior men business meems to be the
favored ocoupation, as 47.8% of those working towayrd other vooations have
indicated 1t s their oholce, The selections made decline quibe rapidly
as. éngineering and professional ‘mm are next in the scale with 9.6 of
the men indicating eash, Law and medicine follow with esoh, having & per-
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gentage of 7“;%%
: . With the women, however, & large muber expect to marry after teache
~ ing for & few yearss Although 56.8% of the women indicated this sotes,
the por vent is mush smaller than for the sophomores oy froslmen women.

jon ohosen hw%m% M’ %he women is sbtenography, wuile 8.8% chose
' mgainm«f and ”@m same pundver selected prmmm musio. These were fol-
lowed by libwery smd soolal service worlz,

The leading professions selosted by the seniors are the samo as fur
the juniors, bub Waimaﬁ*m engineering were selected by s larger per

oemt of the men, and marriage and business weve more favored with the women.

- TABLE XLI
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Read Teble thuss Nineteen (5848%) of the men, 4 (17.5%) of the women,
or & total of 23 (89,0%) of the senlors who expect w bemeh sehool,
plan to use teaching es & means to get into business. Read the other

columns in the same mANAEr.
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gentage of 7:1%s
‘ With the women, however, & large muber sxpect 4o marry after toach-
ing for & Pew yearse Although 36.8% of the women indieated thia oholoe,
the per cent is mush g :

vtion ohosen by 12.8% of the women is stenography, while 8,8% chose

business end the same nunber selected profensicnel music., Thess were fol-

'y and wam:t sorvice work,

The Vo

TABLE XLI
"IF 50, WEAT VOOATIONT"
" (sEH10RS)

Veosvion __ ["Wel %

|
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: ! L ! of the women,
Read Table thups Hineteen (52,8%) of the men, 4 (17.8%) of th .
or a :xé:‘w: of B3 '(59»40%) of the seniors who expect o ‘bonoh wml,
plan to use tesohing as & means to get iatd business, Read the other
columns in the same mAnner.
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By looking through the previous table 1t is seen that the majority
of men who plan to use teaching as & gbep to some other vooation plan
to enter business s more than one<half (52,8%) have indisated this ehoiove.
. In observing the table it is seen that 18.7% pim o work into engineering
and that 8.3% plan to muﬁzr maéwinu,

With the women, however, the majority (ﬁ&%) of those who expsot
beach plan to marry and quit beaohing, It is also seen that 17,5% plan
to enter business. Bimce 8,7% of the senior women who plan bo enter voos-

* tions prefer medicine, it stands in third plaves The remaining vocabions

nentioned , :&mly soeiel service, ert, r«ﬁ"f‘bw, and oonsert work are

sach selected by 4.8% of the groups
‘ The Pollowing table is a swmary of the tables giving the information
regirding the vocatiens students plan to work lsto by students who are

using teaching as & step to some other vosation,




TABLE XLII

"IF S0, WHAT VOCATION?" y
(smmx mpnnssm N PER UENT)

Yooation |
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Read Tsble thuss In the Freshman class 27.1% of the men and §,0% of the
women that plan to temch, plan to use teaching as a step to business, In
the sophomore elass 50.4% of the men end 5,47 of the women that expeot to
teach, plan to uwse teaching as & step to business., Read the remsining perd
of the table in the same manner, ‘ ‘

It is seen from the table that 27.1% of the freshman men who plan bo
enter other lines of work after teaching for a time plan o enter business.
This inclination graduates upward as the students advance in maturity as

30.4% of the sophomore mem have the same expectation, With the juniors,
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47.6% plan Yo follew this werk and with the sentors 52,8% have made the
game ohofoe. In the freshman and sophamore clssses agrioulture is the
gesond cholss, a8 17.1% of the freshman men and 19,6% of the sophomore
pen: mamed this voeation. With the fpggm nen, engineering was rated
taird (1249%), The peroentage izoreases to 15.1% with the sophomore men.
(lﬁJ%) men, .

8 in sqm E‘]ﬁMG ‘Wiﬁli;‘.‘hht Junior (9.5%) and senior

With %» women ; hwevw. more of 'bhem p:lan to enter mrm;&a than
plan go into any other ymfamion after mahmg for & fow mrm The
data show that 48,6% of the frestmen women who plan o teach plan to marry
and quit beaching, ﬁhﬁ §malima;’c1an rises to 5542% of the sophomore women,
but for some yemson mly mw% of the Junior women regletered this W‘b"
tlon. With the senior women 56.6% indloated this choice. With the freshe
man women stenography is the next favored paai.ﬁau (11,8%) with business
third (9.0%). A miatim is seen in the sophomore  olass in that the seoond
high selection is library work (9.5%) with nedicine and business eash being

gselected by 5.&% of the women, With the junior women as with the fresima
women, 12.3% expect to follow sbenography while 8,8% plan to follow business
and the same mumber expest o follow eivil servies work, Wit the senior |
womer, however, 17,6% expeot to work into business while 8,74 expect to take
up scme form of medioine.

Since thers are so few students in sach oless who have had seme beaoh~
ing experience thet plan to use teaching 8s & step to some other vooation
it s difficult to draw any somolusions taking the olasses separately. For
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this reagon this tebls Bives the vooationy that the total nmber of the

experienced students plan to work inte + Because of the small musber no

very reliable conclusions gan be drawm,

| TABIR biAss

VIP 80, WHAY VOCATIONS® - .
~ (WIPERTENCED STuDENTS)
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Business | 2 | 2228°| &
Art 1 ose § wwan | 1 B
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Read Table thus: Seven (35%) of the women, which is a total
of 7 (24.1%) of the students who have had experiemce teach-
ing, expeot to use teaching as & step vo marriage. Read the
other columns in the same manner,

- From the data colleoted it is seen that of the men who have had
Bome @xperience at teasching ml plan te Wh after leaving sohool § (88.4%)
plan to work into the field of sgriculture, 2 (22,2%) plan o enter business,
and 1 (11.1%) plan to enter sach of the following: law, oivil servise,
Journalism, and engineering.
With the women, however, who have taught school and expeet to teash
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sgaia upon leaving s0hool 7 (85%) plan 0 marey, 4 (208) plam %o ember
the field of business. It 1s seen that 2 (108) seleoted eaoh of the fol-
lowingt stenography, 1ibrary work, and medioine. Ome (5%) selootod art
nd the same mmber expest %o enter professional musls,

In the previous pﬁgaﬁ of this &Wy an at

bempt has been made bo
learn the vocational axpda'weiem of khe studenta ‘w&iw in the Kansas
State Teachers College of Mma. I’é u !ﬂghly mmb:ge w loarn whether
expectations remain the seme khrwgh m yem The uppé? wh;m were
asked to mmme the vosation 'chey plmad o %llwwﬂ}wn they fist entered

gohool, The results of the information sgimd from tlm ﬁprﬁ olase are
given in the following 'anbm




‘TABLE Xm

 *JHEN YOU FIRST mox.m m ™IS mocm m w wcm
- ¥ mwmom

snan:nm?

_Vocation

Teaching SR ;a? i 264 m* 8 1
Husio ] 47 2.9| 5 |
: mwm S A e ) :Q*?&;%;‘h, ;!@T .
Mriaga e RYZIRD 4 | S ‘
. Business | 281 200} 9.1 68

15

1

2

1

4

1

2

"

on ] |
- V

fan

§tenography o ] esea ] 38}
.. . Girl Seeut WW}‘ B LTS NRTTTTS U Y o
Home %onomies we 1 sses]

.o Paysleal Bducsation e | sees]
" Journalism | 81 3867 4
. Social Work . se | asse] 1
Mediscine i | 13 8.3

f4n
P+ 0t D4 BT
o
E 3
-a

- Bogineering - : 31 i 3301 £Y] TR

Winistry 1 .u”ﬁi’f; an | eses
Aroheology 1 1 T Y
Agrisulture &g B a5
ﬂrbia'h 1 i 1&4 T ERTITR

POy
o
=
-
”
s 3
-
-
-
E 3
E 3
- s M
FUPVIPCITN o) - §
™
E
N

Read 'fabla thuss Ab '&:he tﬁ:ma of their fhm'h m Iment
Kansas State Teachers Oollege of ﬁmpwtu E Aﬁg of the men,
108 (66.5%) of the women, or & total of 1~ 47,8%) of the
present sophomore clags plapned o Pollow teaching. Read the
other columms in tha same mAMnAr.

A ztudy of the pmviwﬁ table shows mt,af those men who &re now
@éphamaru, at the time of 'cheir ﬂmt anyollment only 26,41 gmamd o
follow the teashing prof&anim, Furthermore, it s seen that 22,17 planned
%o enter some phase of angmowingﬁhila 20% expeoted to enter the business
fisld, A considersble variety of yooabiams sre found i:ft the remaining se-
leotions. Of this group 4he leading selsotion 1s medicine (9.8%) and law
(7,1%),
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With the women, however, approximately two~thirds (48.5%) planned
to teach sohool. Seoond aholse seems 4o be nﬁnagﬂm@ with o peroentag
of 8245, It is also seen that ke Qﬁ:mod to enter li*bm work.
" fhe juniors sre seen to d1fter from the wpmm in the follow-
: f:if‘lz’”m“" Whersas, 26.4f% of *&m WWN m MMM b be ‘ﬁm@wrs,

:?

m;&% of the junior men pl&m 'ha :mllw the &m m m e

.mmm the ’wa clagses mep'k ﬁhaﬁ e&.s% of the s@pmm m:a planned

to %mh, w‘hila 70.5% of thu ;hmmr ‘women piumﬁ the ame km& of work,

mm XLV
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' | y o Kansas
Rmd Table thust .@.1:. the em of their first enyollment ab
State ;emher:ﬂollega of Emporia 46 ﬁ%ﬁ%) of the men, 91 (m{a%)
of the women, or a total of 140 (62,2 ) of the present jumior class
planned to follow tesshing., Read the other wlwma in the same
manner,

.18 S B
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From the table 1% 1s found that,of the junter men now in gehool,

w@z% of them expected te teach M& thq 'b&m M‘ thelr first enrollment atb
[nsas State Teachers COollegs, Woreover, its 1s learned that 22,5% plamned

| wtm‘&w he business fislds Five and. siz-tonths per gent empsoted to
fo}low medlcine and the same nwmber planned to enter the law profession,
R With tha women , hwwmq, 10454 a4 the tine of thelr %M enrolle
m at mrm y:lmed to Mhp Ey m&:im at the mm it is seen that
Msﬁ mpea-heﬁ to be u'hamm%ﬁm and 7% plmm %o be Mbmms

. The ehief differences between m Junior and mm&m olasses are
tat & larger per aent of both men aad women expested to be teashers, a

 meller per cent of the noniew men expeoted to follow business, axd &
gimller per cent of the senior women planned to be stenographers.

TABLE XLVT

MWHER YOU FIRST ENROLLED AT THIS SOHOOL W&ﬂ m TOUR INTENTION
T0 POLLOW . vsarpeal®

{BWI@E&) ‘ g
Teaching 48 | 65,8 |
Law 3 4,0
Business 8| 1l.0
Engineering - 8| 40
Medioine 4] &8
- Musio -1 1k
Ministry 1 led |
Art 11 1l
Journalism 1 Lok
Librarian .d poin |
Marriage wn | awes ‘
Not Given 3| «%11 >
nta '8 ‘ 150

Tabmtmar e 4o vine of oy Pirgt enrollment at Kamsas
Stm.’ce Teachers College of Bmporis 48 (85,9%) of tho men, 56 (72,7%)
of the women, or s total of 104 (69.8%) of the present senlor class
plenned to follow teaching, Read the other oolwans in the pame

manne ¢
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From the information collected it is found that at the time of
their first enrollment

6";&;9% of the mem plamned to follow the tesching
profession, The ualwﬁimn dwp quite rapidly as but 11 «0% plexned %o
follow the hwai’mm m‘af&aﬁm &nd B.85% expeoted w enter the field of
medicine,

W other hand, 'fﬂ;‘i’% of the women expested to follow beaching
while 9@1% wmmﬂmd to besome librariens, Five and m«mﬁhﬂ per cent
expected w mArry upon leaving school,

The mnmg teble is a sumary showing the exp.eaﬁatia‘ns ‘of the
| gophomores , Miaw; and geniors at the time of their ri?at. enrollment
‘.a.t Kangas Stabe Teachers College of Hmporia.
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Read Table thus: At the time of ’sheir firet enrollment at Kangaes
State Teachers %nxm of Bmporie, 26.4% of the sophomore men and

66,5% of the sophomore women, 85.1% of the junior men and 70,5% of
the junior m, 88.9% of the senior men and 72,7% of the senior
women expecbed to enter the teaching profession. Read the other
colums in the same mamner,

From the swmmariszing table it is seen that at the time of ﬁheir first
enrollment beaching was the most desired vocation, With the sophomore men
only 28.4% expscted to emter this work but 55.2% of the junior mem planned
to follow this vocetion, while it was selected by 65,9% of the senior men.

Evidently men come to the Kansas State Teachers College %o prepare for
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about 607 of the cases. )

W 6. 5% of the aapmmem planned to teach, 70.8% of

women had the sane wishes, Whils 72,7% of the senior women

“the sane ﬁem + With the ‘sophomors nen 20% expestbed to

_ The vosation yus more fa.vmx-ea in the junior olass as

| by 22,5% of the men, bub 4n'bhe sentor olass only 11,08

W that vooation, It is seen that from 7 %o 9% of the

vomen %o follow 1ibrary work, Inginsering was seleoted by 22,17

of the mem, but as & oholos was rether iniigniticant bn the other

rephy was mentioned by 8,4% of ‘ché’wphw;;ér glrle and by

dor girls, but ws _n@%fmabimiod in the senior olass.

3% four tables have showa the srpsotations of the upper class-

ne of their first mallman’é at Kensas State Teachers College.

o tables show & eomparison of the expectations at the time of

éémmllmnt with "tzhair oxpoa'hmim» in the f&ll of ms, The

are in pnwemagea.

»amm table shows the Mﬂwemn between ﬁw expeotations
‘$he sophonoves at the time of their first ewrollyent with thelr expecta-

tions in the Pall of 1936,

e e et s 5 e L
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Read Table thuss At the time of their first enrollment at Kansas
State Teachers College of Emporia 26.47% of the sophomore men and
66.5% of the sophomore women expeoted to teach sechool, In 1986,
46,4% of the sophomore men and 78,7% of the sophomore women ex=
pected ta tawh‘ Read the other columns in the same mavmer,

From the data colleoted it would seem that expectations shange mush
by the time the student has become & sophomore, With the men 26.4% planned
to teash sohool at the time of their first enrollment, whereas in 1956,
48,47 of the same group expected to teach. In 1936, 16,47 of the men ex-
pected to become engineers, but upon entering college 22,17 plammned %o enter
this field, It is seen that in 1836, 10.7% planned to meke business their
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1ife work ms compared with 20% at the tlme of their first enrollment.
There is & drop also of npprmim%lv 3% in the number plamning to follow
mediocine,

With the women,, hmwm 6%0% planned at the Wm of entering
sehool to hmm teachers, whsram, ?&8% in 1986 expected to enter this
field., Thﬂ grm%st of the other am@m wae that bwmw ag-8 vosation

was eelwlwa by 3.2% less in 1926 than at the time of their first enrolle

ment.

The tmble which follows shm 8 oomparison of the voombional expeeta~
tions of the juniors at the ’c:’una §f their fﬁ:rﬂ: enrollment at Kansss State
Teachers College compared with ﬁhéir expeotations in the fall wf 1986 .
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A COMPARISON OF THE HKPECTATIONS OF THE JUNIORS IN 1986 WITH
THEIR EXPECTATIONS AT THE TIME OF THEIR FIRST ENROLLMENT

Enroliment| 1986
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Miniaﬁryt wae TITE 048
Speeah e 1 eeww L wese 0s8 | sive
Bng lneering Bk ew ey e e ssee
Athletics > 1, : :
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¥ot Given 1 | 5.4 B | 1.6

Read Table thus: At the time of their first enrollment at Ksnsas
State Temohers College of Emperia 55,1% of the junlor men and 70.5%
of the junior wemen expected to temch sphool, In 1988, 74.2% of the
Junior men and 82,1% of the junior women expeoted to teach, Read the
other ¢olumns in the same manner,

From the data colleobed it is seen that at the time of their first
enrollment 55.2% of the men off the present junior olass plemned to follow ‘
teaching, but in the fall of 1988, T4.3% expected to spend some time at
this oooupation, It is shown that in 1936 11.2% of the men expected to
amteor business, but at the time of thelr flrst enrollment more than double

this number (22.5%) zmtid‘ipated the following of this voeation, Medicine,
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law, and mgm»?ring showesd & decrease of 5.4% each,
With the Junior vom

e, hwm*, 70,81 planned at the iz.‘.m of their
fi.rw wellmmt 0 b«am& ’cmhwm In 1636, this »

ey had riun o

8241% hax :amg “hie expestation, The only other very significant changes

geen to b6 in the munber plmm to enter either sbenography or 1ibrary
work » m ma, 4,79 of the j’m&w women planned to follow amnphy and

m%

| .8% aﬁ‘ *&w women plaxrmed 4o be ntmgraphwa and 7,@% p:mm %o be lie

&m *tm be 11brw1m, but at 'hhu time of ishmir ﬂrﬂ*ﬁ enrollment

hmrlM«; Mw rmm*ﬂa seem w smw that as the nhﬁm&m vemain in sohool
a gmwkw mbw deoide to fal:kwr the tawhing profession,

%ﬁa Mbia t‘enmﬂng shows a empariwn of hha wm'biaw expoocta~
tions m’ the geniors at the t&m af '&mr ﬂrsh enrollment w Kmms State
IoaoWs Qoliega sonpared with the!.r axpomtim im the :fnii of 1986,




TABLEI;

A Gﬂﬁﬁ%ﬂwﬂﬂ OF THE QXPWMTIQW OF THE SENIORS I é WITH
THRIR W%TATIM AT *m i'mm W mm mm gwiemw

Teaching
 Busimess . . 1o | oar s
Engineering . = : N ™ | L8
mmme IR 88 | aeas 1@8 e
Musis | TN EOIUG R W 1 ey
Wﬁlhﬁ#w e ‘ ™ e sens | tuse
Arb B - M 1 1.4 vass | wesn
J@umlim N » 1@@4 ] 1.4 349 2.8
Harriage ‘ f AaE h e BaZ | wens
Apwountant e 848 | saen sens
Stenography ‘ C e e s an 2.6
Not Given | 4l | seas | 6.8 | 3.9

_ Totel

mm Tuh:to *ahwm Mz the *t-{m -of thelr xmt m»m'b at Kansas
State Teachers College of Bmporism 65.3% of the senfor men and 72.7%
of the senior women expeoted to teash sehool. In 1936, 84,91 of the
genior men and 70,17 of the senior women WM to #m@xg Eead the
other eolwmms in the same memmer.

: Fram ﬂw mfemiw gﬁm& it is seen ﬂw& the mmﬁm of the
senior men hme a&mguﬁ mm aima their riww srrollment than bhave the
axpaa«tmma of &he ﬂmiw women, ‘With the men 1t is seon that 65,0 st
the time of thelr Firsb mxm«s plamned %o :@‘ollw the teashing profession,
whereas, in 1986, 84.8% expected to emter this same field of works In 1036,
8.7% of the senior men expecbed to follow business, bub at the time of enter-
ing oollege 11.0% of the present senior olass had those expectations. Ak

the time of first enrollment, B.57 of the men plaxmed o follow medicine,
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‘but in 1986 there were nome that indicated this oholoe.

With the senior women, however, 78,7% plamned upon entering sehool
to become ‘tm“ehers, This expeobation has ohanged but 1ithle slnee, as in
1936, 70.1% indicsted the same expectation. A significant change is seen
in that whereas 9.1% planned at the tins of emtering eollege %o be librari-
ans, 19,5% of the women plaxmed in 1956 to enber this phase of work.

From the three preceeding tables it is seen that expectations change
very muoh ag the ptudents advance in aschool. |

y ;

In this chapber an attempt bas besn made to analyse the vocational
expectations of the students at Kensss State Teachers Oollege, The chapter
contains the facts listed both by sex end by grade years. The findings
may be summarized as followss |

1, In %he frestman olass it 1s found that in spproximately 48.7% of

the onses the men have fully decided to tesch or think ‘m likely that they

will temch, whereas, it is peen that 47.1% of the sophomére men have thia

same expectation, With the junior men, however, 74.1% have this expecta~

tion, but a:s).,a%*af the genlor men have the same plans,

With the women 81.9% of the freshmen plan bo teach, bub & slight
drop to 78.6% is seen in fhe sophomore class, It is seen, however, that
8241% of the junior women have the same wishes while only 70.1% of the seniors
expeot to follow this work., The exporienced students show a larger pey oend



expoeting to follow the teaching profession,

8. It 1s seen that the sbudents vho plan to beash expect o tesoh
varying lengths of vime. With the fresiman mem 45,2% expect to beaoh
sither two or thres years while 41.7% plan to teach more then five years,
but in the sophomore olass 36.4% plan to teash either two or three years,
12,2% plan to besch five yesrs, axd 26,2% desive to teash nere than five

yoars, VWith %he junior men, ho Wever, 16,7% indicated two years as their
pmi’wma@mhil& 10,8% named both four and five years with 42.4% expeoting
to mah wore Mm five yoars, VWith the sexior men 37,17 expedt to teash

either three, four, or five years, With the women, however, it ls seen

that » smaller percentage expect te teach more than five years as 17,00
of the freshman women who expeot to teach plan o bemeh more than five
years, This inolination rises wpward to 19.7% in the sophomere class and
20.8% in the junior olass while 33,8% of the senior women expeet to follow
this voeation more than five yesrs., The majority of the obher women indi~-
cabed two, three, or four years, As & group & mush larger per cemt of '
experisnced students than of non-experisnced students plan bo toach more
than five yeers.

B, Thers was & rather wide variety of selestions made when those
who mﬁa«aw to teach were asked to name the type of position bhey desired.
With the freshmsn boys, & majority (61.7%) favored high sehool positions
while 16.5% planned to seours rural sohools., The peroemtage desiring high
sohool pesitions graduates upward as 64,4% of the sophomores want regular
high sehool teaching positions and 15.3% wanb to have principalehips or
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supervisory positions., The desire to be high sschool instructers is
named by 74,2% of the Junior men snd by 83,8% of the senjor men. Either
adninistrative or supervisory pesitions were desired by 18.3% of the
Jusior men and by 27.1% of the semior men, |

ever, high school positions are not so unanimously
| @ﬁwﬁm In the freshman olass 55,3% of the womem desire high Mml ‘posi-
~ tlons, This inclination drops to 28,7% in the sophemore year bub rises %o
- BB.BE in the

jundor years This sholoe was made by 83 ;@ of the senior
. women, Although 594% of ¥he freshman women who expect bo tessh plan to

be grede sohool teashers, 1t is meoh mere popular by the sophemore women,

being uelected by 60,75, As would bo sxpssbed 1t deelines in popularity in

whﬂzymhbw even here it is seleoted by S1.2% of the junior women

- &nd '25,9% of the senior women who expsct to bteach. Rural sohool positions
‘prominast siony freshmen women being selected by 2¥.0% of the groups

Tt i chosen by 7«4% of the sophomore women expecting o teach, but faded
4, From Table mi it seems that in both +the freshman a;mi sophomore

ifi0anse in the senier year.

yours that the majority of the men who do nob plam to temch expest to enter
 the fields of mgiuawm, buginess, medicine, or law, The data show that
81.8% of the freshman men and 50.7% of the aepmre men. who are not sxpect-
1ng to temeh plan to follow emgineering, while 20,.9% of the freshman mem

and 20,0% of the sophomore men inbend to enbter the busiﬁaﬁs field, Swan
and fourwbenths of the freshmen men end 12,0% of the mophomore men expect

to take up medioine, while 7.4% of the freshman men and 10,7% of the sopho-

more men plan to meks law their life work. With the Junior men who are not
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expecting to teach 1t 1s seen bhat 43.5% expeot %o go Luto business,
Furthermore, 13,07 expect %o be journalists and 8.8% expeot to be doobors,
and the same number plan to bs lawyers. In studying the senior men it is
found that 36.3% expect to be ascountents while 18,2% oxpect to go into
the business field and the same mumber plan to follow law.

With the women, however, it is seen that in the freshmsn olass
stenography ls a favored ccoupabion being selected by 30.6% of thome nob
expesting to teach. Library vwork ls seleoted by 18.0% of the women while
warriage is selected by 8.7%., -In the sophomore olass 38.8% plan to bé
stenographers, snd the same number expect to be librarisns, Business as
& vooation is selected by 12.3% of the sophomore women nob expesting bo
tench. VWith the sophomore women 26,1% plan to be stenographers, while
17.4% plan to enter the medioal field and the same mmber expect to be
1ibrarians. With the senlor women, however, 65.5% plan to be librarians.
Purthermore, 13,0% expect to marry and 8,7% plan to be journalists and the
same number axpect to be atenographers.

5+ The students who plan to teach were asked to state whether they
expeoted to use temshing ag & step to some other vecation. It is guite
gignificant that of the men who expeot o teach more than 60% expest to
use teaching as & step to something else, and of the women more than 50%
expect to use it as a sbepping-stone position, The Womm” of the men
expecting to use temching as & step to somothing else were freshmen 60.9%,
@‘éphammreu 70,8%, Juniors 68.,6%, and seniors §8,1%, With the women 61,14
of the freshmen, ao'.é% of the sophomores, 58,8% of the juniors, and 42.8%
of the seniars who expect to teach plan to use it as & sbtep to some Other
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wea‘bion.

64 It was seen in the last seotion that a large number expected to
‘uw %achi:ng a# & step to some other voestion, The next probles was to 2@
learn what vooation they wished to follow eventually., From the tables it

is seen that a number of vosations heve been seleoted. With the freshman

- business is selected by 27.1% of those wishing to advanse inbo other
g@:‘piﬁmm Ag;rigum:re 1s melsoted by 17.1% being followed by engineering
with & perosntage of 12.9% and by law with 10,04, In the sophomore class
80:4% of those expeoting to use teaching as & step axpect to enter the
buaineza field, while 19..6% expoct to take up some form of agrioulbure work.
It is further seen that 15.1% sxpeot to take up engineering. With the
Junior men 47.6% expect to advance into the business world, whereas, 9.5%
plan to beocome engineers and the same mumber hope to be professional musi-

olanss In the senior class, however, 52.8% of the men who expect to teach

hope to use tesching as & step to business, while 16.1% expect to use it
a8 & means of beooming englneers. It is also seen that 8.5% expect to be-

come dootors,

With the freshman women who expect to use teaching as a stepping-
stone, 48,6% plan to use it as & step to marriage, while 11.8% plan o use

e

it as & step to stenography, and 5,07 expect to use beaching te get into

business. With the sophomore women 55.2% expeot to marry and quit teaching.
Nine and five~tenths hope to bscome librarians, while 8.4% plan to use teach-

ing as & step to eamch of the followings business, medicine, and socisl service,
In the junior ocless, however, 86.6% of the women who expeot to teach only a
short time, expect to marry, Twelve snd three~temths expeot bo bsocome sbenoge
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raphers, while 8.8% plan to work into business end the same mmber ax-

peot to ﬁgnome professional musiclens, In the senior olmss B6.6% of
the women who sxpect to teach for only a shorb time expeet to marry,
17.5% plan to become business women, and 847% hope to enter the mediosml
profession, |

7. Sinoe it is desirsble to learn whether vosational expsobations
ohange @s the students advance into the upper olasses, the ;amphmwn.
jumiors, amd seniors wers asked to cheok their voeatiomal expectations at
the time of thelr firet enrollment, The following data are comparisons
" of those answers with their present expsotations,

With the men in the sophomore olass it is seen that at the time of
thelr first enrollment 26.4% plamned o enter the besshing field, whereas
46.4% had that desire in 1936, Furthermore it s seen that in 1936, 18,47
of the men planned to become engineers and 10,7% expested to euter the
business field, while 22,1% at the time of their first enrollment plamned
to become engineers and 20% expected to enter the business world.

" With the sophomore women &% ia shown that at the time of thelr first
enrollment 66.5% plamned to be teachers, but in 1956, 78.8% had those ex-
pectations, Furthermore, 8.4% of the women when they first emrolled in
college, planned to be sbenographers and 7.8% expected to be librarians,
while 7.1% expeoted in 1986 to follow each,

| In the junior olass it is seen that G6B,2% of the men at the time of
thelr first enrollment plarmed to be teachers, whereas 74.3% have those
expectations in 1986, Furthermore, in 1986, 11.2% expected to enter the
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business field, bub upon enbering vollege 22.5% had those plans.

With th junior women the record shows that in 1936, 82.1% expeated
to become teachers, but wpom entwing sohool 70.6% had that desire. The
other aisn.‘m,mt ohanges seem 40 be in the mumber desiring to be stenog-

. phers and
841% hoped %o become lidrarisns, whereas,at the time of enrolling in col-
lege for the first time, 7,87 expected %o be stenographers and 7,0% planned
%o be 1ibrarians, -

raphers or ‘Librariens, In 1936, 4.7% expected to become stenogrs

" From the data 16 is meen thet ab the time of their firsb emrollment
65.8% of the men planmed %o follow the teaoching profewsion, while in 1986,
84,9% had this expectation. Tn 1986, 2,7% of the men expoobed bo enter
the business fleld as compared with 11,0% that had those plans upon enber-
ing sollege, A% the tins of their first envollment 5,5¢ expested to take
up niociieim, while none of them, in 1886, indioated this choloe.

With the senior women, however, 72.7% expected at the time of enter-
ing sechool to follow the teaching profession, whereas 70.1% in 1836 had the
same plans, The most significant ohanges are found in that wpon enbering
sohool 9,1% eipeated to be librarisns and 5.2% oxpected to marry, whereag
in 1986, 19,5% plan to take up library work and none expect to marry im-
mediately after leaving sehool.

1t is only reasonable to sgree after looking et the previous data
that vooational expeotations do not remsin the seme throughout college life.




CHAPTER IV

* CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS

By memns of the analyeis of the data given in Chapters II and III,

many facts are learned regarding the vosationsl expestabions of the

students enrolled st Kensas Staté Teachers College of Bmporis in the fall
of 1936, Tn this present chapter an avtenpt is mde %o state tho sonolu-
sions of the pﬂrviwﬂ ohapber and to make recommendstions that will be
‘expeated to be bensficial in planning for the vocatiomal expectations of
gtudents now in school and for students who will enrell at a iﬁm date.
It 1s desired thab thls information dhall be bensfisial bo the instrustors
of the sohool by helping them t@ ‘place m the ewrrioulum such courses

and to adapt thome ocourses %e’npply'w the needs of the students planned
vooations. On the basis of the facts diswwbd guch recomnen 18 84

seem dasirn,‘blo will be offweei.
Ao Conelusions

1, A1l students now enrolled in school at the Kensas State Teachers
College of zmg» do not plan to teach gohool upon leaving sollege. There
were in all a cholce of four answers possible, These answers were "You,"
"Fo," "Probably," and "Wot Likely." (Table XIII, Page 30) Of those angwer=
ing "Yes" or "No" the percentages are highest in the freshman and semlor

years, From this it seems thet freslmen students entering sehool fool com-
paratively sure of what they expeot to do upon leaving gohool, but they be«
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and junior years. By the time theoy
reach the senior year they are faced with the lmmediate desision of leavw
ing sohool so are more eertain regarding their plans. Approximstely 457
of all freshmen and sophomore men and 80% of all junior end senlor men
expeot to teaoh upon leaving sollege. Nearly 807 of all women expest bo
teach sehool although only 70,1% of the senior women plan to teach. These
figures show that even though the Kensas State Teachers College is &
‘teachers eollege it is unwise bo presume that practieally all siudents
plan Yo be *bmw:a. ,

some less certain in the sophomore

2, A:ll.amm who expect to teach do not plan to teash the same

number of years, The answers are highly problematical; nevertheless,
some important results are shown (Table XIX, Page 88). It is seen that a

large per oent p

amed to teach elther two, three, or four yours. The
persentage is much larger with the women then with the men and, further-

more, 1t is seen that these students are those that plan bo work imbo
other vocations. No doubt the marital fastor helps to make the difference
between the sexes., Of ‘hlmw who expect bo temeh more than five years in
every olass, the percentage of men mearly double the percentage of women.
Since these percentages range from 17.0% with the freshmen women to B4,8%
of the menior men, one is justified in oonoluding that Yeaching doss net
attract the trained individual as mmeh as is desired,

3, From the dabte eollected (Teble XXV, Page 48), 1t is ooncluded that
the men prefer high sshool positions and that thelr training should be
largely for this type of position. In the freshman cless, 78,6% of the men
desire some type of high school position, but this desire inereases %o 98 4%
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of the geénior men., With the women, however, much traiming should be
given to tralining for grade wrk in the Plrst two years espeolslly, as
in the freshman olass the women in 62.4% of the cases and in the gopho~
more olass the women in 68,1% of the cases, plax for grade school or
rural sshool work, In the semior olmss, 26.9% and in the funior oclass
81.1% plan o enter grade sohool work, It is ressomable to suppose that
& lirge part of the difference is oaused by the fash that many freshman
end sophomore womén are working for thres-ysar stabe of lifescertificates
which oannot be used in the high sehool positions.

44 The study shows quite eonelusively that mot omly i there e
considerable nwiber of students who do not plan 4o beash, bub that these
stadents plan 46 enter a varievy of different vosations (Table XXxf,

Page B7). It ie comoluded that with the freshman sid sophomore men the
vosations ranking next to teaching are engimeering first and business

second, ag approximately one-half of the men

who do not expest bto beamsch
plan to enber ane of these Fields, With the junior men more than 40% of
those not expecting to teach plan to follow this work with law being the
cholce of the second laygest group, With the senior men a large mmber
are planning 40 enter the commereial fiold as mocountants, lLaw and busi-
maa are also selected by & considerable group. With the women, however,
it is meen that stemography is the favorsed work for those not expeoting bo
teash exeept in the senior yemr where 65.8% of those who do not plan to
teach plan to be librariens, In the three lower olasges library work was
the seleotion of the mecond largest group.
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B+ Of the men who expect %m Yeach, more than 80% plan to use
toaching ag A u-bap to some other vooation, In the sophomore class it

wes i’m;nd that more than TOX of the men expeoted to use toaohing as &

meens to m into some other line of work. More than BOY of all women
who expwh 0 ‘teach plan to use teaching a8 & sbepping-atone

position,
In the mphamm alaas more than 6@% or the women have those plans. The
iwes%s percmwgg mf bm:.l; men and women is found in the semior class

where 5&% of the men and 42.8% of the women expeot to use teaching ss ®

atep ta aame Mhar 'mauzim. '

B th m men M-. is found that of those who are plaming to use
teuohing ma & step tw some other vooation a greater per cemt of the men
plan %o @m“bur ﬁh@ buaﬂ.zibsa f‘.tolé than plan to enter sny other ome kind of
mxk. The per cent of men selecting this wooation renged from 27.1% in
the i'rashmm olass t@ 62.8% in the senior elasss A good mumber plan bo
enter the m:m of engineering m:i in the fresiman and sophomore years
nearly one~fifth plan to go :Ln'a@ agriculture. With the women, however,

, a.pp_raxiﬁiately 50% of those expeoting o teach plan to marry and quit
teaching, Apart from marriage, stenography, business, and library work
are the three leading voesations gelected by the women,

7, In the sophemore olasa it is seen that at the time of thelr
first snrollment 26,4% of the men plamned to temsh, whereas, 66.5% of the
women had the game expectationsy bubt at the present time 46,47 of the men
and 78,8% of the women expect to teash. In the junior olass & similer
ohange is seen in that the mmber of men expesting bo tesch rose from BGY
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at the time of first emrollment to 74% ab the preseut tine, vhile the
number of women expeoting to teach roge rrxm 70% ot the time of Pirst
enrollment to 82% m iséw; In the genioy alan there 1z a similer change
with the men, but there is 8 drop of approximabely two per cent with the
womer1 With the men apmﬁmw;v 10¢ of emch olass changed ﬂm mms
m teaching, The mjm‘ity of th& ‘others changing % ﬁmhimg ahmgmd froa

engineering, medicine, or m. With the women,, mew,. ﬁw ww M
of those uhangiu o tmahing ahmuaud from business, s

library work, It is seen then ﬁ%wb vosational expestations do change
vhile the students are in oollege and that this ohange is ammmlym
favor of teaching, In adjusting a ourriculum ﬁm fast mwm be km in
mind |

Recomendations

1s An ingtructor in teaching s general course gmm reoogni
fm’s thet less than one-half of the freshman and mphmm mem m prmn
mately 807 of all other students plan to teaoh school, (Table XIII, Page 30.)
| 72. A ourrioula which speeifieslly prepares for besching sheuld be
given mich emphasis to provide for the large number of students expesting
to teach. (Teble XIII, Page 30.)
3. The oollege should discourage consigtently and definitely the

using of tesohing ms & steppingsstone position. This would eliminmate the
greater part bf thoge besching two, three, or four yoars. (Table XXXI1I,
Page B9; Table XIX, Page 38.)
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4» In making & ourrioula the faoulby should eomsider thet more
than 60% of me%phn%#mhfmémﬁmm«fmm
sho plan %thw suter ather 1ines of work ab & Yaber date,
(rable XXUVI, Page 65,) | :

Be In its mmm of the women the wuwe should mwsi“ the

awuthaﬁ spproximately a@%memmmwwm
other lines of work mw W&ﬁa&i‘&y that they plan to marry. (Table
XLII, Page ?&;) In praotieally all cases, this mesus i«dw the profes~
stom, | |
6y Mmm@ for degree students ehould be alwost entirely for high
school mumﬂ,mh "Gm&ﬁmﬂ” mmw should be Wrained for W
sehoolss (Table :m, Page 46.)

7« The Teashers College should strive direstly o get those entor-
ing %m'twah% profession Yo look upenm it ag a aw&.mie wmm work
(Table XAKII, Page 593 Table XIX, Page 58.), mﬂw than ag & steppinge
stone o another prﬁfesamm This is now done in only en inoidertsl manner,
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iion, Vols IIT, pp. BAS-684 (May 26, 1930)
WWM should train so that there will be & trensition from
Bohool to Work withoub & wide gap, a o

s i s thiest
o 8 50

“*hﬁbliwtmm. index on the various phages of
ninistration, | L

A very oompl

£y

Orawford, 4., 1 jnomtives o Study. New Havem: TYalo Uatverstty Fross,
. ‘ _ TR Lo

L mﬁi’?‘mm ¥

A study baged on 1500 undergredustes at Yale University in respect
~ to ingentives to siudy, o IR

olToges, Tow Yorks  Toas
versity, 66 pp., 1950,

mms; of students who sutered gollege under sixtesn years of age.

Grogory, Ghester A,, and
6", Gregory Pub

The title indigetes the nature of the work.

Bart, J. K., "Helping the Freshmen to Find Himself,” in The Nation, Vol., 94
“!m mﬁ’(hbmmry 22, 1912) ’ e —_— ’

Outlines & general survey course whish aould be si.m dwring the

7

geoond gemester. 4

54 ¥ Vol, 38, PPe 552-568 (Optober 28, 1983) - =

An article pointing out the differense in the heritage of the
frontier and of the mmchine sge and showing the dilemma of students
leaving school who are not trained for the position in life they
strive for.

Lowell, A, Lswrence, "The College Student® in Bohool and s"oeivhﬂx, Vol, 28,
ppe 817621 (May 28, 1927) '

A general article on why students go to college, entrance examina~
“ tioms, practice, purposes in going, and what they expeot,
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MoKean, Dy D,y "What & Freshwen Expects of a Gollege Hduoation," in
Bohool and S tety, Vol 85, pp. 67480 (Jamumry 9, 1952).

- @ives a good disoussion on the motives inmlm in studente
attending sollege.

ainhardt, &am, Wawi@mi Ixpsotations of Proeshmen in a Teachers Gol-
lege," in Soho m osiety, Vol, 44, pp. 518+620 (Ootober 17, ;Low).

A uﬂsudy of the m%wml expestations of the fyeshmen at the
Bastern Illinois m’m Teachers %msga by means of a questione
m’n

Reinhardt, m. “!'rmbnbla F&:We @noupw&im of Freslmen in s Teachers
a{ﬁlw' in Elemen hool Jowrzal, Vol. 30, pps 200-207

& ww;f of t'ha wmﬂenal ‘expeotations of the f‘rm at the
%ﬁm T1linois State Teamohers Ocllege by means of & questione
NEAirS

Sohrammel, He m. and Wood, B. Re, "Sucooss apd Pailure of College Studemts,"

Studdes in ¥ducation, & bulletin of the Eansas Btate Teachers Uollege,
of Buporie, 105 Dpe, January, 1981,

A followeup study of the freshmen who eirbered the Kansas State
Tenohers College of Emporia during the ygm 1924 bo 1929,

ahawlwy, M, P., "Making Edusation Practical" in ournal
110, pps 4994501 lb.y 6, 1929), L

That muscle is practieal, but mind s imprastical, is false.
Practicsl eduostion is that which assists prospective workers

in entering an ogoupation to udmwge or to follow their ocoupa~-
tions to hetim adwn%age.

gag%a:u;,' a, M., "Undergrad smalm for an Bdueation in College," in Sohool
ooiety, Vol, 52, pp. 876-382 (September 20, 1930) I

m

A ,wufbh mmaem himgelf on what a youth desires in admﬂon
and what the gollege is giving in rmm

Whiterals, Jahn El:l.mm, 8% .‘B‘ ok
WM nts of m 8 At Ka

ﬁﬁmi‘bifﬁ Lavo.

The title indioates the materisl sovered in the etudy.
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